

bel

- 58 -

1985.10.08.

sb0082 4 180 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebestyén Tibor
Izsák Erika
Oltványi Ottó
- v é g e -

/mti/ cl olt
20.52 081085 0428

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 9.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

munkanap-áthelyezések

1985. október 9. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének rendelkezése szerint a november 7-i ünnepet megelőző és követő napokon módosul a munkarend. november 6-án, szerdán a péntekinek megfelelő munkarendben dolgoznak az érintett munkahelyeken, november 7-e, csütörtök ünnep, munkaszüneti nap, november 8-án, pénteken lesz a heti pihenőnap, november 9-e, szombat szabadnap, november 10-én, vasárnap pedig a szerdának megfelelő lesz a munkarend. így ehhez az ünnephez három munkaszüneti nap - csütörtök, péntek és szombat - kapcsolódik.

a lakosság megfelelő ellátása érdekében az érintett ágazati miniszter a fentiektől eltérően határozhatja meg a kereskedelmi és a szolgáltató boltok nyitvatartását, illetve az általánostól eltérő munkaidőbeosztásban dolgozók munkarendjét. /mti/

be/sl/gw olt
00.10 091085 0846

--

60.008/11

sb0002 4 150 mtib1002

dkv-kötvény

1985. október 9.- százmillió forint névértékben lakossági kötvényt bocsát ki a dunai kőolajipari vállalat. a 10.000 forint címletű kötvények 1985. október 14. és 18. között a magyar nemzeti bank bármelyik fiókjában, illetve a vállalat székhelyén jegyeztethetők. a jegyzéseket beérkezés sorrendjében fogadják el, s erről az érdekelteket írásban értesítik. a kötvények évi kamata 11 százalék lesz. a kamatokat 1986-tól kezdődően minden év november 14-én fizetik ki. a kötvényeket a kibocsátást követő harmadik évtől törlesztik, illetve a tulajdonos kívánságára névértékben visszavásárolják. a dkv dolgozói a kötvényvásárláskor elsőbbséget élveznek.

a 100 millió forintot a dkv intermedier paraffin üzemének fejlesztésére használja fel. úgy tervezi, hogy két éven belül évi 12 ezer tonnáról 22 ezer tonnára növeli e fontos, kül- és belföldön egyaránt jól értékesíthető anyagot készítő üzem termelését. az intermedier paraffinokat többek közt a papíriparban, az élelmiszeriparban, gumigyártásban, a háztartásvegyiparban paszták, fényesítőszerek, cipőkrémek és gyertyák gyártásánál, a kozmetikai iparban krémek készítésénél alkalmazzák. a kapacitásnövelésre felhasznált összeg az előzetes számítások szerint körülbelül két év alatt megtérül. /mti/

gál/kz/gw olt
00.10 091085 1292

--

sb0003 4 150 mtib1003

tudnivalók butorvásárláshoz

1985. október 9. - az ujonnan megvásárolt butoroknak elengedhetetlen kelléke a jótállási jegy, a használati-kezelési, illetve szerelési utmutató, a minőségtanúsítás, ezenkívül kárpitozott butoroknál egy 20x20 centiméteres bevonóanyag minta. mindezt vásárláskor kapja meg a vevő, s a jótállási jegyen vagy a blokkon a kereskedőnek igazolnia kell, hogy a használati utmutatót valóban átadta. az ipari és a belkereskedelmi minisztérium közös rendelete írja elő, hogy a butorokat a szükséges okmányokkal a gyártónak kell ellátnia, a kereskedelem pedig nem hozhatja ezek nélkül forgalomba. ám - mint ezt a kereskedelmi minőségellenőrző intézet szakemberei a forgalomban lévő termékek ellenőrzése során több ízben tapasztalták - gyakran előfordul, hogy az okmányok közül egyik-másik nem megfelelő vagy hiányos, esetenként hiányzik.

az ellenőrök megállapították, hogy a legkevesebb a gond a jótállási jeggyel, azt gyakorlatilag minden vásárló megkapja. jónéhány panasz forrása viszont, hogy néha hiányzik, vagy - ami gyakoribb - nem elég egyértelmű a használati-kezelési, illetve szerelési utmutató. így az okmány nem ad segítséget a vásárlónak a butor kezeléséhez, például, hogy szárazon vagy nedvesen tisztítható-e a fa és a kárpit, s ha a butor különböző részekből áll, mi a szerelés és a elemek beépítésének helyes sorrendje. a szakszerű használati-kezelési utmutató hiányában a butor tulajdonosa esetleg önhibáján kívül kárt tesz az ujonnan megvásárolt, többnyire nem is olcsó termékekben.

a minőségtanúsítás arról tájékoztat, milyen alapanyagból, milyen segédanyagokkal, milyen felületkezeléssel készült a butor, mekkora a mérete, ki gyártotta, milyen az osztályba sorolása és meddig tart a szavatossági ideje. a minőségtanúsítás ezért támpontot ad a tulajdonosnak a butor kezelését illetően, másrészt pedig tartalmazza azokat a tudnivalókat, amelyek az esetleges reklamációnál szükségesek.

ha az előírt vásárlási okmányok bármelyike hiányzik a butorról, a vevő nem köteles átvenni, s az ebből adódó anyagi következmények - például a szállítási költségek - a kereskedelmet terhelik. előfordulhat, hogy a vevő éppen nem tartózkodik otthon, amikor a megvásárolt butorát házhoz szállítják. fontos azonban, hogy mielőbb ellenőrizze, megvannak-e az okmányok és kellékek, s ha nincsenek, mielőbb kérje, hogy az eladó pótolja a hiányokat. /mti/

mg/fe/sl/cl olt
00.11 091085 2416

--

sb0004 4 150 mtib1004

diszperzitszin - szolgáltatás

1985. október 9. - a trinát color zománccfestékhez hasonlóan a jövőben a diszperzit falfestéket is különféle színekben, előre kikeverve vásárolhatják meg az érdeklődők. a budalakk festék- és műgyantagyár falfestékét eddig csak a fehér alapszínben lehetett kapni, amit mindenki otthon színezett olyan árnyalatúvá, amilyenre szüksége volt. a budalakk fővárosi és vidéki mintaboltjaiban új szolgáltatásként ezután a diszperzit mosható festéket is kivánság szerint színezve adják át a vásárlóknak. a választék igen nagy; több mint 200 féle, a trinát color árnyalataival megegyező színeket tartalmazó palettáról választhatják ki a vevők, hogy melyet is akarnak. ez a bőséges kínálat lehetővé teszi, hogy az ajtók, az

ablakok, a falak, a radiátorok, a külső vezetékek szinei harmonikusan illeszkedjenek egymáshoz, illetve a butorokhoz, a szobák belső hangulatához.

a diszperzit falfestékből az idén a tavalyinál 2 ezer tonnával többet, 10 ezer tonnát készítenek, s ezen belül az igényeknek megfelelően szállítják majd a festék új változatát. /mti/

be/sl/cl olt
00.12 091085 1104

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

magyar vállalatok a kairói mezőgazdasági vásáron

1985. október 9. - több mint ezer négyzetméteren mutatják be a magyar vállalatok kínálatukat az október 15-én nyíló iii. kairói mezőgazdasági szakvásáron.

egyiptomban az elmúlt években mind nagyobb figyelmet fordítottak a korszerű élelmiszertermelés és -feldolgozás elsajátítására, ennek megfelelően kibővítették a vásár témakörét, s a korábbinál jóval nagyobb teret szentelnek növénytermesztési, állattenyésztési, öntözési, talajjavítási korszerű technológiák bemutatásának.

a magyar vállalatok nagy érdeklődést tanúsítanak az egyiptomi mezőgazdasági tervek megvalósulása iránt, amelyek számottevő piacot kínálnak az élelmiszergazdaság termékeinek. a kiállításon a hungaroseed étkezési, takarmány-, valamint ipari növények vetőmagjait kínálja. az agrober halkeltető konténereit viszi el a nilus-parti fővárosba, a hidroexport pedig szennyvíztisztító telepeket állít ki. /mti/

pf/kö/sl/cl olt
00.12 091085 1035

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

hűtőházban a gesztenye

1985. október 9. - megkezdődött a gesztenyeszezon a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában. a várhatóan beérkező mintegy 1.300 tonna alapanyag döntő többségét a termőre fordult új zalai gesztenyések adják, a többit somogyból, vasból, baranyából és jugoszláviából szállítják. a zalaegerszegi gesztenyemassza zöme belföldön kerül forgalomba, de exportálnak is belőle, például ausztriába. a lakosság számára 25 dekás, a nagybani felhasználóknak pedig 4 kilós adagokban kerül forgalomba. a jövő héttől már országszerte kapható lesz.

a zalai gyár többféle gesztenyekészítmény előállítását is tervezi. karácsony előtt például gesztenyetorta-krémmel és a tejszínhabos pürével jelentkezik a boltokban. /mti/

tas/kné/kz/gw olt
00.13 091085 0761

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

tévedett a kaptár-naptár

1985. október 9. - öt hónapot tévedett a kaptár-naptár: március eleje helyett október elején megkezdődött a fiasítás a baranyai méhészetekben. a szakemberek mind a negyvenezer méhcsaládnál lényegében ugyanazt tapasztalták. a méhek szabályszerűen felfűtötték a kaptárakat és az anyák hozzáfogtak a petezéshez, vagyis megindult a fiasítás normális folyamata.

a különös biológiai jelenséget a szélsőséges őszi időjárás idézte elő. szeptember első felében, mint emlékezetes, szokatlanul hideg volt, amire a méhek úgy reagáltak, mint a tél beálltával szoktak. megállt az élet a kaptárakban, a méhek beszüntették a kirepüléseiket és ugynevezett telelőfűrtbe húzódtak, a hőmérsékletet pedig „átállították”, a téli 8-12 fokra.

a hűvös időt felváltó nyári meleg - a mecsek vidékén időnként 28 fokig emelkedett a hőmérséklet - megzavarta a kaptárak világát. a méhek úgy viselkednek most, mintha már átteleltek volna és rájuk köszöntött volna a tavasz. rendszeresen kirepülnek a szabadba, ahol virágpont gyűjtenek a kertekben és a mezőkön virító őszi virágokon, a kaptárakban pedig annak rendje-módja szerint készülődik az új nemzedék.

a méhészek egyáltalán nem örülnek a rendkívüli fiasításnak. a dajkaméhnek a szükséges pihenés helyett az utódok gondozásával kénytelenek foglalkozni, ez pedig azzal jár, hogy tavaszig teljesen elhasználódnak. s hiába kel ki most a sok millió méhecske, dolgozni nem tudnak, nem gyarapítják tehát, hanem fogyasztják a kaptárok őszi-téli készletét. /mti/

igó/bné/kz/il olt
00.13 091085 1554

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

sugárbiológiai konferencia

1985. október 9. - a sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatások III. tudományos konferenciáját rendezik meg október 18-án Budapesten. a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa és az országos Frederic Joliot-Curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet szervezte tanácskozáson az érintett szakterületeken tevékenykedő fiatal kutatók számolnak be legfrissebb vizsgálati eredményeikről.

a nukleáris technológia egyre szélesebb körű hazai alkalmazása - beleértve a kisz védnöksége alatt épülő paksi atomerőmű üzembe állítását és működését is - számos tudományos kutatást és vizsgálatot igénylő kérdést vet fel. ezért rendeztek már 1981-ben és 1983-ban tudományos konferenciát a sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatások tapasztalatairól. ezek az eszmecserék lehetőséget adtak a fiatal értelmiségiek munkáinak bemutatására és megvitatására, tapasztalataik kicserélésére és bővítésére, valamint a szakmai továbbképzésre is. ezt a kezdeményezést folytatva szervezték meg a harmadik konferenciát, amelynek programjában egyebek között szerepelnek az atomerőművi környezetvédelemmel, a környezeti sugáregészségügy hazai tennivalóival kapcsolatos kérdések. az előadások ezenkívül foglalkoznak a külső sugárterhelés és a belső radioaktív szennyeződés kimutatásával és mértékének befolyásolásával, bemutatnak számos sugárbiológiai kutatási témát, s teret kapnak a referátumokban a radioaktív izotópok gyógyászati alkalmazásával összefüggő problémák is. /mti/

na/kö/km/cl olt
00.14 091085 1524

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

széchenyi fürdő gőzosztály: balesetveszély miatt zárva

1985. október 9. - balesetveszély miatt hétfőtől nem fogad vendégeket a széchenyi gyógyfürdő női termálosztálya. a fővárosi fürdőigazgatóságnál elmondták: október 1-én a női gőzosztály meleg medencéje feletti 20 méter magas kupolából egynégyszögletes méternyi vakolatrész a faltól elvált, s egy fürdővendég vállára és karjára esett. súlyos sérülés szerencsére nem történt, ám a további balesetek megelőzése miatt az osztályt bezárták.

a vizsgálatok és a szükséges munkák elvégzéséig a hölgyvendégek másik termál fürdőosztályt vehetik igénybe a férfiakétól eltérő napokon.

x x x

a fővárosi fürdőigazgatósághoz tartozó strandfürdők, uszodák és gyógyfürdők közül többnek az állapota már régóta nem felel meg Budapest fürdővárosi rangjának. a létesítményeket tavaly 8 millióan keresték fel, s a vendégek sajnos arról is meggyőződhettek, hogy a fürdőigazgatóság minden igyekezete ellenére sem tud megfelelni a kívánalmaknak. elöregedett, balesetveszélyessé vált épületek, korszerűtlen berendezések és vezetékek teszik nehezzé a szolgáltatások színvonalának megőrzését. a tennivalók rangsorolásánál természetesen azoknak a hibáknak a kijavítása kerül előtérbe, amelyek közvetlen balesetveszélyt jelentenek. ilyen gond miatt zárták be a napokban a széchenyi fürdő egyik részlegét is. már korábban is akadtak gondok a fürdőben: a széchenyi uszoda főépülete fölötti tetőnapozót már a szezon előtt le kellett zárni, s helyreállítására a pénzszűke miatt az idén nem is gondolhattak. sajnos több helyen hasonló hibákkal kell megbirkózniuk a fürdőigazgatóság szakembereinek.

becslések szerint a fürdők felújításához évente 160 millió forintba lenne szükség. ezzel szemben erre a célra csak 56 millió forint áll egy évben rendelkezésre. ebből az összegből aligha telik arra, hogy Budapest fürdővárosi rangját méltóképpen megőrizték.

a széchenyi fürdőben történt baleset egyelőre rendkívülinek minősíthető, de féltő: ha a fürdők felújításának kérdésében nem lesz mihamarabb változás, egyre gyakrabban kell beszámolni - ha csak átmenetileg is - bezárt fürdőkről. /mti/

fr/ka/km/cl olt
00.15 091085 2181

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

tanácskozási központok pécssett

1985. október 9. - pécssett ezekben a napokban alakulnak a tanácskozási központoknak nevezett várospolitikai fórumok. a tanács határozata alapján tizenöt helyen hozzák létre ezeket az új típusú tanácsstagi szervezeteket, amelyeknek mindegyike egy-egy jól körülhatárolható és külön érdekeket is hordozó városrészt fog át. vezetőiket a tanács választotta meg a saját tagjai közül. a lakóterületi centrumok munkájában - a tanácsstagok mellett - részt vesznek a pót-tanácsstagok is, szám szerint hetvennyolcan. jó lehetőség nyílik így módon arra, hogy a pót-tanácsstagok közvetlenül bekapcsolódjanak a várospolitikai munkába.

a tanácskozási központok létrehozására az a felismerés készítette a pécsi tanácsot, hogy az általános városi érdekek mellett lehetnek - s vannak is - sajátos uránvárosi, belvárosi, kertvárosi, gyárvárosi, vasasi és más lakóterületi érdekek. kísérletképpen működtek 1984 elejétől a tanács ciklus végéig, azaz 1985. június 8-ig, s beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. területük cselekvő gazdáivá váltak, nyitottabbá tették a tanács munkát és erősítették a közéleti demokratizmust. ezért a tanácsválasztást követően újjáalakulnak most a fórumok, mégpedig továbbfejlesztett formában és szélesebb tevékenységi körrel. munkájukban még inkább érvényesülni fog az érdekfeltárás és az érdekvérvényesítés.

a fórumokon a tanácsstagokkal és a pót-tanácsstagokkal együtt dolgoznak a területileg illetékes politikai-társadalmi szervezetek vezetői, az egyes lakossági csoportok és rétegek képviselői. mindenekelőtt a közvélemény tájékoztatását szolgálják a fontosabb várospolitikai célkitűzésekről és feladatokról, a lakosságot érintő tervezett intézkedésekről, továbbá társadalmi vitát szerveznek a tanácsrendelet-tervezetekről, testületi előterjesztésekről, határozati javaslatokról. a másik funkciójuk az, hogy tájékozzanak a lakosság véleményéről a közérdekű ügyekben, s továbbítják a javaslatokat és a panaszokat az érdekelt szakigazgatási szervekhez.

a városi tanács a központoknak adta át a tanácsstagi pénzalap felhasználásáról való döntési jogot. az alap rendeltetése az, hogy kisebb-nagyobb pénzüsszeggel segítse egy-egy településrészt kommunális gondjainak megoldását. az idén hatmillió forinttal gazdálkodhatnak a tanácskozási központok, s ezt társadalmi munkaakcióval egészíti ki a lakosság. ugyancsak a tanácskozási központok foglalkoznak majd a sok vitát kiváltó településfejlesztési hozzájárulással. azaz nem pécs egészére érvényes célok érdekében kérik a hozzájárulást, hanem városrészenként - az ottani célkitűzéseket megfogalmazva - vitatják meg a hozzájárulás mértékét a fórumok. /mti/

igó/bné/kz/gw olt
00.15 091085 2690

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

világítás-korszerűsítés a fejér megyei iskolákban

1985. október 9. - befejeződött az iskolák világításának 5 évvel ezelőtt megkezdett korszerűsítése fejér megyében: 33 millió forintos költséggel, ugyanennyi értékű helyi támogatással, valamint széleskörű társadalmi munkával 1200 általános iskolai és 300 középiskolai tanterem, továbbá az összes óvodai foglalkoztató az előírásoknak megfelelő fényerejű világítást kapott. ugyanígy a tornatermek, a műhelyek és a kollégiumok is. kicserélték az elavult vezetékrendszereket, az égőket mindenütt nagyfényerejű és egyben energiatakarékos fénycsövekkel váltották fel, fényterelő rácsokkal megszüntették a szemkáprázást előidéző és a szintorzitó fényhatásokat. mindenütt azonos konstrukciójú lámpatesteket szereltek fel, s ezzel az egységesítéssel megkönnyítették a későbbi karbantartást. /mti/

sas/fné/kz/il olt
00.16 091085 0869

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

százéves a szegedi ipartestület

1985. október 9. - száz évvel ezelőtt alakult szegeden az iparos szakmák szervezete az ipartestület. több mint fél évszázada a horváth mihály utcában megépítették székházukat, amely szeged egyik legismertebb, jellegzetes középületévé vált, főként a homlokzatát díszítő, a különféle mesterségeket ábrázoló szobrok miatt. az évfordulóra új épületszinttel bővítette otthonát a kiosk csongrád megyei vezetősége, amely már a hat és félezer kisiparos ügyes-bajos dolgait irányítja, másfélszer annyit, mint egy évtizeddel ezelőtt. a megyei iparosközpont bővítésére mintegy 6 millió forintot költöttek. egyebek között új előadó, illetve oktatótermeket alakítottak ki a szakmák képviselőinek továbbképzésére. a különféle tanfolyamok iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy video-láncot építenek ki, s így tv-képernyőkről egyszerre több terembe is közvetíthetik az előadásokat. /mti/

dob/f,kz/il olt
00.16 091085 0934

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

nemzetközi környezetvédelmi fotópályázat

1985. október 9. - nemzetközi környezetvédelmi fotópályázatot hirdetett az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a kiszűrt ifjúsági környezetvédelmi tanácsa több szolnok megyei rendezőszervvel közösen. a célja az ember és a környezet kapcsolatának gondolatébresztő bemutatása a fotóművészet eszközeivel, továbbá a környezetvédelem eredményeinek bemutatása és a figyelem felhívása a környezeti ártalmakra. a pályázók színes és fekete-fehér képkategóriában egyaránt legfeljebb öt egyedi fotót, vagy egy - maximum - öt képből álló sorozatot küldhetnek be. a színesdiák kategóriában öt egyedi diával lehet nevezni. nevezési lap a szolnok megyei művelődési és ifjúsági központtól /5001. szolnok pf. 198./ igényelhető, ahová a pályaműveket 1986. március 3-ig kell eljuttatni. a nyilvános zsűrizés után elfogadott alkotásokat, 1985. júniusában teszik közzé. a legjobb pályaművek készítői pénzjutalomban részesülnek. /mti/

laz/kné/kz/il olt
00.17 091085 1002

--

sb0014 4 160 mtib1014

kubai napok esztergomban

1985. október 9. - kubai kulturális napok kezdődtek esztergomban. az október 26-ig tartó programsorozat rendezvények között zenei, filmművészeti és képzőművészeti programok szerepelnek. kedden a petőfi művelődési központban jorge gomez labranan zongoraművész mutatkozott be. október 17-én a vármuzeumban kubai fotóművészek alkotásaiból nyitnak kiállítást. október 21-én a technika házában kuba gazdaságáról hangzik előadás. a város több iskolájában és intézményében vetítenek kubai rajz-, dokumentum- és játékfilmeket. a tanítóképző főiskola hallgatói október 24-én kubai táncban ismerkednek a távoli ország táncaival. a rendezvénysorozat október 26-án sportprogram zárja. /mti/

til/az/il olt
00.18 091085 0740

--

sb0015 4 130 mtib1015

pál Lénárd a szovjetunióba utazott

1985. október 9. - pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára az szkp központi bizottságának meghívására szerdán a szovjetunióba utazott. kíséretében van knopp andrás, a kb osztályvezető-helyettese.

pál Lénárd bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

ka/sk bam
09.59 091085 0399

--

sb0016 4 130 mtib1017

mszmp-küldöttség utazott a francia szocialista párt kongresszusára

1985. október 9. - a francia szocialista párt meghívására borbély gábor, az mszmp központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság titkára vezetésével küldöttség utazott toulouse-ba, ahol részt vesz a francia szocialista párt október 11-13. között megtartásra kerülő kongresszusán. a delegáció tagja horváth tamás, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

ka fe bam
10.07 091085 0453

BA

--

sb0017 4 130 mtib1020

kádár jános és wolfgang mischnick találkozója

1985. október 9. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán délelőtt a központi bizottság székházában fogadta wolfgang mischnicket, az nszk-beli szabad demokrata párt /fdp/ parlamenti csoportjának elnökét, a párt alelnökét.

a szívélyes légkörű találkozón véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzetről. különösen nagy figyelmet fordítottak a kelet-nyugati párbeszéd és együttműködés témakörére. áttekintették a magyar-nszk kapcsolatok helyzetét, és továbbfejlesztésük lehetőségeit.

a találkozón jelen volt kovács lászló, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

me/ka fe bam
11.17 091085 0761

--

sb0018 4 150 mtib1022

postai világnap

1985. október 9. - szerdán a magyar posta központjában ünnepséget rendeztek a xvi. postai világnap alkalmából.

oláh lászló, a magyar posta igazgatási igazgatója ünnepi beszédében megemlékezett arról, hogy 111 évvel ezelőtt, október 9-én alakult meg a jogelődje a mai egyetemes postaegyesületnek, amelyhez eddig 168 ország csatlakozott, s jelenleg az ensz legtöbb tagországot számláló szakosított intézménye. a világnapot minden évben valamilyen aktuális jelmondat jegyében ünneplik, az idei jelszó: „a posta: kapcsolat a világgal, a világ postahálózata jelentőségének, fontosságának érzékelésére oláh lászló elmondta, hogy a föld 4,8 milliárd lakója évente több mint 320 milliárd küldeményt ad postára, s e küldemények felvételéről, továbbításáról és kézbesítéséről 15 millió postás és 640 ezer postahivatal gondoskodik. hazánkban tavaly 831 millió levelet, 56,5 millió postautalványt, 12,3 millió táviratot és 10,5 millió csomagot továbbított a mintegy 70 ezer postás. emellett a posta 1350 millió hírlapot adott el, illetve kézbesített házhoz.

Pezzel

BA

oláh lászló szólt arról is, hogy az egyetemes postaegyesület vezérigazgatója a világnap alkalmából üzenetet intézett a tagországokhoz. ebben megállapítja, hogy a posta történetének kritikus szakaszába lépett, s ez - különösen azokban az országokban, amelyekben a meglévő emberi, anyagi és jogi feltételek nem alkalmazkodnak a kor követelményeihez - összehangolt nemzeti, és nemzetközi erőfeszítéseket tesz szükségessé. a magyar posta arra törekszik, hogy javítsa szolgáltatásainak színvonalát és korszerűsítse az alkalmazott technológiákat, s keresi új szolgáltatások bevezetésének lehetőségét - hangoztatta végezetül oláh lászló. /mti/

bi/sk sr bam
11.48 091085 1753

--

sb0019 4 160 mtib1024

reményi katalin ötvösművész kiállítása zalaegerszegen

1985. október 9. - reményi katalin ötvösművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán zalaegerszegen, a kisleludi strobl teremben. a tárlaton a révfülöpön élő művész ezüstékszereit és néhány szintén ezüstdből készített kisplasztikáját mutatja be. a kiállítás október 19-ig várja a látogatókat. /mti/

tas/kné st sk bam
12.02 091085 0385

--

sb0020 4 130 mtib1025

koreai munkapárt évforduló-filmkocktél

1985. október 9. - a koreai munkapárt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán filmkocktél rendezett a nagykövetség épületében. /mti/

gn km sk bam
12.04 091085 0284

BA

--

sb0021 4 160 mtib1026

uj iskola és óvoda deszken

1985. október 9. - új általános iskolát és óvodát adtak át rendeltetésének szerdán a csongrád megyei deszk községben. a nyolc tantermes általános iskola és a 75 gyermeket befogadó óvoda felépítése 26,5 millió forintba került. a lakosság a földmunkáknál, az intézményekhez vezető ut és járda építésénél 1,2 millió forint értékű társadalmi munkát végzett. az új általános iskola használatba vételével csökken a település régi tanintézetének zsufoltsága, s a jól felszerelt biológia, kémiai szaktermek, a kézügyesség fejlesztését szolgáló műhelyek az eddiginél kedvezőbb feltételeket nyújtanak a felsőtagozatosok oktatásához. /mti/

dén/f, st sk bam
12.14 091085 0689

--

sb0022 4 150 mtib1027

halálos baleset - elfogták a cserbenhagyót

1985. október 9. - szerdán hajnalban budapestben a viii. kerület kerepesi ut 15. szám előtt egy személygépkocsi elütötte galambos józsefné 74 éves budapesti nyugdíjast, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. galambos józsefné a kórházba szállítás után meghalt. nem sokkal később egy tehérgépkocsi vezetője megállásra kényszerítette és elfogta a gázoló gépkocsi vezetőjét, berkesi lászló 38 éves gépkocsivezetőt, budapesti lakost. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

sa sk km ie
13.20 091085 0557

BA 1313

--

sb0023 4 150 mtib1028

riportkönyv a közlekedésről

1985. október 9. - a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete irodalmi antológiát jelentetett meg „kötött pálya”, címmel. erről tartott sajtótájékoztatót szerdán moldován gyula, a kszdsz főtitkára.

a riportkönyv célja az volt, hogy bemutassa a szakmában dolgozók életét, képet adjon gondjaikról, örömeikről mindennapjaikról. tíz újságíró tizenegy riportját olvashatják az érdeklődők, s megismerkedhetnek egyebek között a kamionosok, a taxisofőrök, a repülőgépszerelők és a szállítómunkások életével.

a riportkötet 6500 példányban, a népszava lap- és könyvkiadó gondozásában jelent meg, s október második felétől kapható lesz az újságárusoknál és az állami könyvterjesztő vállalat boltjaiban. /mti/

bi/sk sr ie
13.23 091085 0776

--

sb0024 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 9. - a meteorológiai intézet jelenti:

kicsit változékony, igazi októberi idő. kelet-európában továbbra is csendes az idő, nincs csapadék és jellemző a köd. szárazföldünk nagy részén ugyanakkor gyakori a felhősödés, és többfelé esik az eső. az atlanti-óceán térségéből hűvös léghullámok érkeznek kontinensünk belső és déli területei fölé. emiatt változékony sokfelé az időjárás.

éjszaka magyarországot is hidegfront érte el. befelhősödött az ég, a dunántulon megerősödött a szél és az északi megyékben, de különösen északkeleten esett az eső, sőt zivatarok is kialakultak. a lehullott csapadék mennyisége északkeleten többfelé elérte a 3-4 millimétert, sőt pátyodon 11 millimétert mértek. a hőmérséklet éjszaka 9-15 fokig csökkent. kedden napközben azonban még nem volt érezhető a hidegfront hatása. az ország nagy részén 6-9 órán át sütött a nap. reggel és délelőtt még voltak ködfoltok. a hőmérséklet csúcserkéke 20-27 fok között volt.

BA 1324

szerda délelőtt körülbelül az ország déli felén és a nyugati megyékben sütött a nap. másutt jobbra borult maradt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 14 és 19 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 16.9 fok, ez 4.0 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 millibar, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

eleinte gyakran lesz erősen felhős az ég, és szórványosan előfordulhat kisebb eső, záporosó. később nyugat felől csökken a felhőzet, és csütörtökön több-kevesebb napsütés mindenütt várható. csapadék már nem valószínű. az északi szél időnként még élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

jobbra erősen felhős lesz az ég. gyenge eső előfordulhat. az északi szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este 15, csütörtök hajnalban 11 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 132 centiméter, a víz hőmérséklete 15.8 fok. /mti/ ka/fe ie
13.25 091085 2261

--

sb0025 4 130 mtib1030

rác sándor köszöntése

1985. október 9. - rác sándor altábornagy^{ot}, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának tagját, honvédelmi miniszterhelyettes 60. születésnapja alkalmából az mszp központi ellenőrző bizottságának nevében szerdán gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke köszöntötte.

a köszöntésen jelen volt somogyi imre, a központi ellenőrző bizottság titkára és varga péter, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

fe ie
13.30 091085 0490

BA 1413

--

sb0026 4 130 mtib1031

számítástechnikai szeminárium

1985. október 9. - a magyar-francia számítástechnikai vegyesbizottság szervezésében kétnapos szeminárium, illetve bemutató kezdődött szerdán a társadalom informatizálásáról budapesten, a szármak székházában. a bemutatót kovács győző, a neumann jános számítógéptudományi társaság főtitkára nyitotta meg. a rendezvényen megjelent hubert dubois, a francia köztársaság budapesti nagykövete.

a két ország közötti számítástechnikai együttműködés már mintegy két évtizedes múltra tekint vissza. ennek eredményeként magyarországon különböző francia licenceket honosítottak, közösen fejlesztettek ki számítástechnikai programokat. az együttműködés legújabb területe az informatika, az államigazgatás és a társadalom átfogó számítógépes információs rendszerének kiépítése. a téren mindkét országban születtek olyan kut. si eredmények, módszerek, amelyeket érdemes kicserélni. a szeminárium is a kölcsönös tájékoztatást és a tapasztalatcserét szolgálja. a két nap során francia szakemberek tartanak előadásokat az informatikának a kormányzati munkában való alkalmazásáról, a minisztériumi tisztviselők informatikai képzéséről, a vállalatok és a közigazgatás informatikai kapcsolatáról. bemutatják a francia posta elektronikus szolgáltatásait és előadások hangzanak el arról, miként alkalmazzák a számítógépeket az oktatásban. a francia szakemberek több magyar intézményt is felkeresnek, és közös számítástechnikai, informatikai kutatási programokat készítenek elő magyar partnereikkel. Jata

a szemináriumon résztvevő vállalatok kiállításon is bemutatják termékeiket. a látogatók megtekinthetik a bull, a thomson, a leonard cégek számítógépeit. /mti/

pf/sk
13.31 091085 1699

BA 1413

--

sb0027 4 130 mtib1032

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1985. október 9. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén tájékozódott budapest lakosságának várható téli ellátásáról, behatóan foglalkozott azokkal a tervekkel, amelyeket a kereskedelmi, közlekedési és közmű, valamint az ingatlankezelési és építési vállalatok készítettek a hidegebb hónapok feladatainak megoldására. a testület jóváhagyta a xviii. kerületi sallai uti lakótelep beruházási programját, amelynek keretében 1990-ig 1854 lakás és a hozzájuk kapcsolódó létesítmények készülnek el. tájékozódtak a kábeltelevíziós rendszer kiépítésében eddig elért fővárosi eredményekről, s javaslatokat fogadtak el annak további fejlesztésével kapcsolatban.

a rendkívül hideg, 1984-85. évi téltapasztalatait figyelembe véve készítették el programjaikat a vállalatok. az előzetes információk birtokában úgy tűnik, hogy az áruellátás alkalmazkodni tud ebben az időszakban is a várható igényekhez. tökehusokból és huskészítményekből megfelelő mennyiség áll rendelkezésre. margarinból és étolajból az előző évinél kedvezőbb terméseredmények következtében ugyancsak kiegyensúlyozottnak ígérkezik a kínálat. az állati zsiradékokból is megfelelő az árualap. tejből és tejtermékekből - tartós és féltartós tej kivételével - elegendőt tudnak az üzletekbe szállítani. egyéb alapvető élelmiszer - így például cukor, liszt és só - is jut elegendő a háztartásokba. az édesipari termékekből a tavalyi évhez hasonlóan jó lesz az ellátás. tartósítói árukból - konzervek, mirelitkészítmények - is lesz elegendő, ám a gyümölcskonzervekből kora tavaszra már választékhiánnyal kell számolni. burgonyából, hagymából, zöldség-gyümölcsfélékből, a téli ellátáshoz összesen 51.500 tonna felvásárlását és raktározását tervezik. ez a mennyiség az idei első félévi értékesítésnél 41 százalékkal több. a déligyümölcsök közül citromból folyamatos lesz az ellátás. narancsból és banánból a múlt évinél kisebb mennyiséggel számolnak, de a kubai grape fruit és narancs ugyanannyi lesz.

jelentős erőfeszítéseket tettek már eddig is a lakosság tüzelőanyagellátására. e tekintetben budapesten a helyzet most is jobb, mint az ország más területein. a budapesti tüzép vállalat a fa kivételével október 15-i határidővel vállalja a megrendelések teljesítését. a vállalat készletei és a továbbiakban még várható szállítmányok az év hátralévő részében - a brikett kivételével - lehetővé teszik az igények mennyiségi kielégítését. ehhez szorosan kapcsolódik, hogy szilárd tüzelésű kályhából a kereskedelem általában megfelelő kínálattal rendelkezik, az ndk típusból azonban kevés lesz. /folyt. köv./ fr/ka km ie

13.32 091085 2665

BA 1413

-.-

sb0028 4 130 mtib1033

a fővárosi tanács vb... /2./

vegyes tüzelésű kazán elegendő van a boltokban, az öntöttvas- és gázkazánokból azonban a kínálat növekedése ellenére is kevés van. a ruházati kereskedelem az előző évinél kiegyensúlyozottabb áruellátást ígér.

a budapesti közlekedési vállalatnál is mindent elkövetnek, hogy a téli hónapokban zökkenőmentes legyen a tömegközlekedés. folyamatosan dolgozó diszpécser- és forgalomellenőrző szolgálatuk azonnal képes intézkedni az akadályok gyors elhárítására. az ingatlankezelési és építési főigazgatósághoz tartozó központi fűtőberendezések karbantartásával is jól haladnak, s e munkával várhatóan október 15-re elkészülnek. gondot okoz azonban, hogy még nincs elegendő fűtő a berendezések üzemeltetéséhez. a jegesedés esetén a járdák szórásához szükséges só nagy részét már megrendelték, s nem lévén más választás, továbbra is ezzel, a környezetet nem éppen kimélő anyaggal hárítják el a balesetveszélyt. az új rendelkezések szerint azonban a fasorokban és a hidakon kizárólag a környezetkimélő magnéziumkloridot használhatják a sikkosság megszüntetéséhez.

a fővárosi közmű-vállalatokat az elmúlt téli tapasztalatok birtokában már aligha érheti meglepetés. a gázművek téli előkészületeit október 1-re befejezte, s a távfűtő művek is készen áll a fűtés beindítására. a budapesti elektromos műveknél nagy erőfeszítéseket tettek azért, hogy a zárt, kis feszültségű hálózatok száma ne növekedjen. a vízművek szolgáltatása akkor válhat kritikussá, ha a napi középhőmérséklet tartósan minusz 5 celsius fok alá süllyed, s ugyanakkor a duna vízszintje 130 centiméter alatt marad. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat november 1-től április 4-ig dolgozik téli munkarendben. jól szervezett diszpécser-szolgálatuk, s az oda naponta négy alkalommal érkező meteorológiai előrejelzés segítségével minden bizonnyal megfelelő számú dolgozót és gépet tudnak majd bevetni a havas napokon.

a főváros xviii. kerületében a kisz, valamint a havanna lakótelep szomszédságában kezdik jövőre építeni a sallai uti lakótelepet. az ott készülő 486 tanácsi bérlakás megépítésére vállalkozói versenytárgyalást írnak ki. /folyt. köv./ fr/ka km ie

13.36 091085 2241

BA 1417

-.-

sb0029 4 130 mtib1034

a fővárosi tanács vb... /3./

a lakótelephez kapcsolódóan megépítenek egy 16 tantermes iskolát, 100 gyermeknek óvodát, hatvannak bölcsődét, készül abc-áruház, bisztró és szolgáltatóház is. a lakóterület szerkezetét úgy alakítják ki, hogy a központjában 4-5 szintes házakat, a terület peremén pedig 2-3 szintes, alacsonyabb épületeket helyeznek el, amelyek így jól illeszkednek majd a környezet családi házas beépítéséhez.

a végrehajtó bizottság ülésén elhangzott, hogy a fővárosban jelenleg két kábeltellevíziós rendszer működik: a gazdagréti lakótelepen és kőbányán, az újhegyi lakótelepen kezdődött meg a szolgáltatás. gazdagréten jelenleg mintegy kétezer lakásba jut el a program, kőbányán pedig kisebb fejlesztéssel 5500 lakás azonnali bekapcsolására van lehetőség. a kábeltellevíziós rendszer kiépítésének lehetőségeit jelenleg a iv. kerületi újpesti lakótelepen - ez a káposztásmegyeri lakótelepet is ellátja majd -, kispesten, illetve a vi. és vii. kerületi tömbrehabilitációs városrész területén vizsgálják. a végrehajtó bizottság a lakossági kapcsolatok fejlesztése és a várospolitika alakítása szempontjából hasznosnak itéli a kábeltellevíziót, s ajánlja a kerületi tanácsoknak, hogy a pénzügyi lehetőségeiket figyelembe véve kezdeményezzék újabb rendszerek kiépítését. /mti/ fr/ka km ie
13.37 091085 1373

--

sb0030 4 150 mtib1035

befejezték az ózdi iii-as számú nagyolvasztó javítását

1985. október 9. - hatvan napi szünet után szerdán ismét csapoltak az ózdi kohászati üzemek iii-as számú nagykohójából. a kohóban, amely naponta átlagosan 750 tonna nyersvasat ad, augusztus 9-én aludt ki a tűz, és az üzemfenntartó gyáregység, valamint a kohászati gyárépítő vállalat százhusz szakembere azonnal hozzálátott az esedékes nagyjavításhoz. a feladatot fegyelmezett, tervszerű munkával a kitűzött határidőn belül elvégezték. a munkálatok során az egyéb javítások mellett részlegesen kicserélték az ugynevezett páncélt, amely a kohó egész falazatát összetartja, s bekötötték a forrószél befúváshoz szükséges füstvezetékét. a forrószél segítségével ózdon jelentős mennyiségű kokszot takarítanak meg. /mti/

bas/tné st sk olt
13.53 091085 0803

BA 1450

--

sb0031 4 150 mtib1036

földgáz sárvaron

1985. október 9. - a földgáz sárvarra való bevezetésének helyzetéről és az ezzel kapcsolatos további feladatokról tárgyalta szerdán a városi tanács végrehajtó bizottsága. beszámoltak arról, hogy a terveknek megfelelően megépült az átadóállomás, a nagy nyomású vezeték, s megtörtént az országos hálózatra való csatlakozás. megfelelően halad a városon belüli vezetékeképítés is. a fűtési idény kezdetére a város egyes területein már használhatják a gázt, elsősorban az üzemekben és intézményekben. befejezték a szerelést ötven lakásban is, s az év végéig összesen 150, tavasszal pedig további 150 lakás kap földgázt. ezt követően folyamatosan kapcsolják be a többi lakásokat a gázfogyasztásba. /mti/
lév st/il olt
13.56 091085 0738

--

sb0032 4 160 mtib1037

nyit a hunyadi mozi

1985. október 9. - elkészült kispeszt legnagyobb kulturális intézménye, a hunyadi mozi. a 404 nézőt befogadó új filmszínházat szerdán sajtótájékoztatón mutatták be az újságíróknak.

a xix. kerületben hosszú ideig egyetlen mozi működött, mert 1970-ben a régi, rossz állapotban lévő hunyadi, 1980-ban pedig - a kispesti lakótelep építése miatt - a kölcsey-t és a hunyadi kertmozit le kellett bontani.

a 70 millió forintos költséggel felépült mozi magas színvonalú híradástechnikai berendezésekkel, kényelmes, kitűnő akusztikájú nézőtérrel, tágas kiszolgáló helyiségekkel - ruhatárral, mosdókkal, büfével - fogadja majd a látogatókat. a legmodernebb vetítők bármilyen képméret leforgatására alkalmasak, s az idegennyelvű filmek bemutatása sem okoz gondot, ugyanis a hunyadi filmszínház tolmácsolókat is kapott. a széksorokat a szokásosnál távolabb helyezték egymástól, így kényelmesebb bennük az ülés. a vászon előtti színpad és a sztereó teremhangosítás különböző rendezvények megtartását is lehetővé teszi.

a mozi hétköznapokon délután három előadást tart, szombaton és vasárnap pedig délelőtt is felkereshetik az érdeklődők. hétköznap délelőttként a kerület oktatási intézményei vehetik igénybe az intézményt, iskolamozit, ovimozit, vagy külön előadásokat rendezhetnek ott.

BA 1452

a vörös hadsereg utja 149. szám alatti filmszínházban október 11-én, pénteken délután lesz a premier, az ivanhoe című szovjet ifjúsági filmet, valamint a házibuli folytatódik című francia vígjátékot mutatják be. még ebben a hónapban műsorra tűzik - többek között - dargay attila rajzfilmjét, a szaffit, az aranyeső yuccában című olasz filmvígjátékot, s az új magyar természetfilmet, az álmodik az állatkertet. /mti/

sa/sk km olt
14.00 091085 1770

--

sb0033 4 150 mtib1038

ülést tartott a tot elnöksége

1985. október 9. - a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöksége szerdán ülést tartott. a kormány felkérésére megvitatta a hetedik ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslatot. a testület ülését szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke vezette. csendes béla, az országos tervhivatal elnökhelyettese részletesen indokolta a tervjavaslatot.

a vitában az elnökség észrevételeket fogalmazott meg, majd kialakította véleményét. az ülésen felszólalt váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

a tot elnöksége álláspontját és javaslatait eljuttatta a minisztertanácsnak.

az elnökség megvitatta a számítástechnika alkalmazásának helyzetét és a fejlesztés lehetőségeit a tsz-ekben. a testület elé terjesztett írásos anyag szerint a közös gazdaságokban egyre nagyobb számban alkalmaznak számítógépeket és programokat a részlegek irányításához. a korszerű berendezések mind több helyen könnyítik az elemző munkát. a műszai közreműködésével az idén 2300 gépet helyeztek ki az üzemekbe, legnagyobb részük személyi számítógép. terjed a könyvelőautomaták használata is.

a gyakorlatban gondot okoz, hogy az indokoltnál lényegesen nagyobb a felhasznált típusok száma és a programok is nagyban különböznek egymástól. ezzel az „invázióval”, a gazdaságok csak nehezen tudnak megbirkózni, sokfelé keserű tapasztalataik vannak egyes programtervezők megbízhatatlanságáról, az általuk fölkinált megoldások nehézségéről. a gazdaságok ezért érdekképviselői szervek segítségét kérték a választás könnyítéséhez. a tsz-ek területi szövetségei a jövőben az eddiginél jobban bekapcsolódnak a

3/11-00

számítógépes módszerek fejlesztésébe; javaslatokat adnak majd és fölkarolják az erre a célra alakuló területi szervezetek, szakmai közösségek munkáját. a műszai továbbra is szállítja a programokat, ám szorosabb együttműködést alakít ki egyfelől a teszövökkel és a tot központi részlegeivel is. az elnökség ülésén arra figyelmeztettek: nem elég a gépet megvásárolni, annak kihasználását is biztosítani kell. általános tapasztalat ugyanis, hogy messze nincs kihasználva a számítógéppark. jobb munkamegosztással és változatosabb programokkal hatékonyabban lehetne alkalmazni a már meglévő gépeket. /mti/

jf/fe/il olt
14.00 091085 2297

--

sb0034 4 150 mtib1039

közlekedésbiztonsági kirakatverseny - díjkiosztó ünnepség

1985. október 9. - a 25 éve alakult fővárosi közlekedésbiztonsági tanács jubileumi kirakatversenyének díjkiosztó ünnepségét szerdán rendezték meg a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének székházában. az eseményen azt a 30 portált értékelték, amelyek szeptember első felében a közúti veszélyhelyzetekre hívták fel a figyelmet, a biztonságos közlekedést népszerűsítették, illetve a korszerű közúti magatartás szabályait mutatták be.

az ünnepségen szalai dezső ezredes, a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti vezetője, az fkbt elnöke méltatta a verseny jelentőségét, kiemelve, hogy a mostani akció is hozzájárulhat ahhoz, hogy a fővárosban biztonságosabbá váljék a közlekedés. az fkbt a negyedszázad alatt hasznos, eredményes munkát végzett - mondotta. a motorizáció fejlődésével arányban nem növekedett a halálos, illetve a személyi sérüléssel balesetek száma. míg a hetvenes években a fővárosi közutakon közlekedő 150 ezer gépjármű 7100 személyi sérüléssel balesetet okozott, tavaly a több mint háromszor annyi gépjármű 4057 embernek okozott sérülést. sajnós a kijelölt gyalogátkelőhelyek sem nyújtanak védelmet, a fővárosban történt balesetek közül minden második embert zebrán ütöttek el. a gyermekbalesetek számát nem sikerült visszaszorítani. hat éve az összes személyi sérüléssel balesetek 8 százaléka volt gyermekáldozata, tavaly ez a szám csaknem megkétszereződött. az fkbt a vezetői ismeretek karbantartására, a biztonságos közlekedésért létrehozta a hivatásos gépjárművezetőknek a vezess baleset nélkül, s magánautósoknak az aranykerék mozgalmat. mindkettő sikeres kezdeményezésnek bizonyult.

BA 11-04

szalai dezső ezt követően átnyújtotta a jubileumi kirakatverseny díjait. első helyen a szivárvány áruház vállalat végzett, második az uttörő áruház lett, a harmadik helyet megosztva a centrum újpesti áruház, a centrum divatcsarnok és a Lottó áruház kapta. a magyar reklámszövetség, az állami biztosító, a kpvdasz, illetve a szövetség különdíjakat adott át. /mti/

ri/fe km olt
14.06 091085 2101

-.-

sb0035 4 150 mtib1040

„porzászlók, a baranyai földeken

1985. október 9. - általánosan megkezdődött szerdán a buza vetése baranyában. a szárazság következtében kedvezőtlen körülmények között indult meg a munka. a mecsek vidékén kereken egy hónapja nem esett eső, aggasztóan megcsappant a talaj vízkészlete. sokfelé megrepedezett a föld, és puszkapor szárazságává vált a felső termőréteg. szerencsére a nyár végén és az ősz elején, amikor még kedvezőbbek voltak a talajviszonyok, az őszi vetésterület háromnegyed részén előkészítették a magágyat. most tehát folyamatosan dolgozhatnak a vetőbrigádok és viszonylag jó minőségű magágyba kerül a buza. nagy erővel - nyújtott vagy kettős műszakban - vetnek megyszerte. a porbavetés nem jelent hátrányt a termés hozamot illetően, minthogy előbb-utóbb beköszönt az esős időszak, és akkor azok a gazdaságok lesznek előnyben, amelyek már földbe tették a magot.

a gondot a vetésterületnek az a huszonöt százaléka jelenti, ahol még nem történt meg a talajelőkészítés. a traktorok ugyan hozzáfogtak a művelésükhöz, de az ágazatvezető szakemberek leállították a munkát, mivel az erőltetett szántás egyaránt kárt tett volna a gépekben és a talajban. az ekék helyenként asztallap nagyságú tömböket fordítottak ki a földből és semmiféle további munkaművelettel nem tudták vetésre alkalmassá tenni, porhanyóssá tenni a betonszerű rögöket. a gazdaságok ezért most inkább a vetésre koncentrálnak az erőket: naponta háromszáz vetőgép dolgozik a határban, közülük minden hatodik olyan nagyteljesítményű berendezés, amely naponta nyolcvan hektáron képes földbe tenni a kenyérgabona magját.

a száraz talajon dolgozó gépek nagy port kavarnak, és a feltámadt szélben valóságos porzászlókat huznak maguk után. ez nehéz munkakörülményeket teremtett az emberek számára. nemcsak a szemük,

3A 110

szájuk, orruk telik meg porral, a finom szemcsék még a bőr pórusait is eltömik. enyhülést majd csak a várva várt eső hoz. rövidebb-hosszabb kényszerzünetet fog ugyan okozni, de rá is fér egy kis pihenés a traktorosokra, hiszen immár negyven nap óta folyamatosan - a hétvégeken is - dolgoznak a határban. /mti/

igó/bné st fe olt
14.09 091085 2145

-.-

sb0036 4 150 mtib1041

megkezdte a gázzállítást a dunai vasmű

1985. október 9. - a dunai vasmű megkezdte a fűtési idényben szokásos kamragáz-szállítást a fővárosba. az idén a szokotlanul enyhe időjárás miatt a szokottnál valamivel később indították meg a gázzállítást, mivel a próbafűtés is később kezdődik.

a kohászati kombinát koksizólóművéből minden év októberétől a következő év május közepéig naponta 240 ezer köbméter kamragázt továbbítanak csővezetéken budapestre, ahol a szállítmányt a fővárosi gázművek bontott földgázzal keverve ötezer kalóriásra javítja fel, s ugynevezett városi gázként juttatja el a háztartásokba. a dunaujvárosi kamragáz a téli szezonban tekintélyes tételt képvisel a fővárosi fűtőanyagellátásban. /mti/

sas/fné st fe olt
14.11 091085 0753

14⁴⁵

-.-

sb0037 4 160 mtib1042

intézkedések a kábítószerfogyasztás ellen /1. rész/

1985. október 9. - a bódulatkeltő anyagokkal való visszaélés pszichológiai okait vizsgálva megfigyelhető: az esetek többségében a nevelőotthonokban és -intézetekben élő, valamint a családtól elforduló, illetve a kitzasztott fiatalok a hiányzó érzelmi kötődés pótlására fordulnak a drogokhoz. a harmóniát nélkülöző családokban a gyermekek a szülők közötti ellentétek eszközévé válnak: számukra a menekülés egyik útja a kábítószeres használat - állapítja meg az állami ifjúsági bizottság számára készített előterjesztés, amelyben az érintett főhatóságok javaslatot tesznek a bódulatkeltő szerekkel visszaélő fiatalok érdekében szükséges megelőző, kezelő és utógondozó tevékenység továbbfejlesztésére.

hazánkban 1967-68-tól voltak szórványosan észlelhetők az ifjúkori toxikománia esetei, ezekre az iskolák és a belügyi szervek hívták fel a figyelmet. kezdetben a kisebb, 10-15 fős közösségekben történő kábítószerfogyasztás volt a jellemző, e csoportok zömmel 16-18 év közötti fiatalokból verbuválódtak. a leggyakoribb visszaélési forma a szerves oldószerek gőzeinek belélegzése volt. az 1973 és 1978 közötti időszakban a parkan tablettá orvosi előírástól eltérő szedését lehetett megfigyelni, majd a különböző altató és nyugtató hatású gyógyszerek alkohollal való kombinálását, mint a bódulatkeltő anyagokkal való visszaélés újabb módját. az ekkor készült nem reprezentatív felmérés adatai szerint a középiskolások több mint hetven százaléka ismerte a toxikomániával kapcsolatos problémákat, a megkérdezettek mintegy husz százaléka észlelte is a környezetében a visszaélés valamilyen formáját, s 5 százaléka arról számolt be, hogy maga is kipróbálta valamelyik szer hatását. az első - bódítószerek okozta - halálesetet 1974-ben regisztrálták, majd ezt további tragikus kimenetelű esetek követték.

a szociális és a kulturális adatok értékelése alapján kimutatható - figyelmeztet a jelentés -, hogy a kábítószerekkel visszaélő gyermekek és fiatalok jelentős hányadának a személyiségfejlődése eltér a normálistól, a drogokat fogyasztók körére jellemző a rendezetlen családi környezet, ezen belül is kiemelkedő számban az ugynevezett csonka családokból kerülnek ki a bódulatkeltő anyagokat fogyasztó gyermekek.

az utóbbi években - a fiatalok ismereteinek növekedésével - lényegesen bővült a fogyasztott szerek „választéka”, az 1979-től napjainkig terjedő időszakot az jellemzi, hogy növekedett a gyógyszerfogyasztás aránya, szórványosan házi kábítószereleállítás kísérletek is tapasztalhatók, s egyre csökken az életkora azoknak a fiataloknak, akik először próbálják ki valamely bódulatkeltő anyag hatását. /folyt. köv./

na/ka/km/1L
14.11 091085 2716

14¹⁰

-.-

sb0038 4 130 mtib1043

magyar-vietnami parlamenti tárgyalás

1985. október 9. - az országgyűlés tárgyalócsoportja sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével szerdán a parlamentben tárgyalást folytatott a nguyen huu tho, a vietnami szocialista köztársaság nemzetgyűlésének elnöke vezette vietnami parlamenti küldöttséggel, amely hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

*tájékoztatták egymást országaik gazdasági, politikai helyzetéről, az időszerű feladatokról, a törvényhozó testületek munkájáról. a teljes nézetazonosság alapján véleményt cseréltek a két ország kapcsolatainak fejlődéséről és az időszerű nemzetközi kérdésekről. a vietnami küldöttség vezetője hivatalos látogatásra hívta meg vietnamba a magyar parlament küldöttségét. sarlós istván a meghívást köszönettel elfogadta.

a tárgyaláson jelen volt nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

me/tr -ár fe olt
14.14 091085 0974

-.-

sb0039 4 160 mtib1044

intézkedések a kábítószerfogyasztás ellen /2. rész/

a felmérések szerint a drogokkal először próbálkozók 10-14, míg a rendszeresen bódítószereket fogyasztók 15-18 évesek, illetve fiatal felnőttek, 18-24 évesek. míg a hetvenes évek elején legfeljebb 150-200 esetről lehetett tudomást szerezni, addig a nyolcvanas évek kezdetén a megalapozott becslések szerint tízezerre volt tehető a bódítószerekkel visszaélő fiatalok száma. az évtized közepére ez a szám harmincezerre nőtt, de a szakértők véleménye szerint a rendszeres fogyasztók ennek csupán 2-5 százalékat teszik ki.

a bódulatkeltő anyagokkal visszaélő fiatalok kezelésére a jelenlegi ellátási rendszer fogyatékoságai miatt még nem alakulhattak ki a megfelelő módszerek. kevés a szakember és nagy a betegforgalom, emiatt nem alakítható ki a lelkibetegségek gyógyításakor nélkülözhetetlen tartós személyi kapcsolat. drogelvonnás, illetve pszichoterápiás kezelés többnyire az elmeosztályokon zajlik, ezek azonban nem alkalmasak a feladat

14⁵⁵

végrehajtására. az állami ifjúsági bizottság döntése alapján a legfontosabb feladatok: megteremteni a feltételeket a bódítószereket visszatérően használó, illetőleg már függőségben lévő fiatalok gondozásához és utógondozásához, beleértve az ambuláns ellátást is. a testület szorgalmazza: kutassák fel és támogassák azokat a helyi, illetőleg társadalmi kezdeményezéseket, amelyek elősegítik a bódulatkelző szerekkel visszaélő fiatalok társadalmi beilleszkedését, illetve a különböző megelőzési módszerek bevezetését. dolgozzanak ki - a jelenlegi helyzetnek megfelelő, a külföldi tapasztalatokat is hasznosító - általános drogmeelőzési modellt. ezeket a munkálatokat a jövőben az állami ifjúsági bizottság elnöke hangolja össze. /mti/

na/ka/fe/km/il olt
14.15 091085 1763

-.-

sb0040 4 130 mtib1045

az országgyűlés őszi ülészsaka elé /1. rész/

1985. október 9. - csütörtökön megkezdődik az országgyűlés őszi ülészsaka. a minisztertanács azt javasolta, hogy az új összetételű testület a nyári alakuló ülését követő első munkatanácskozásán tűzze napirendre a kormány öt esztendősi munkaprogramjának megvitatását, valamint az 1984-es állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot.

x x x

az ülészsakot ezuttal is a képviselőtestületek széles körű tanácskozássorozata előzte meg. a fővárosi és a megyei képviselőcsoportok előzetes tájékoztatást kaptak a kormányprogram főbb gondolatairól - s üléseiken megvonták a területfejlesztés, a megyei gazdálkodás tavalyi eredményeinek mérlegét is. az egyes népgazdasági ágazatok, az állami intézményhálózatok tavalyi költségvetését tárgyaló beszámolók pedig az illetékes állandó bizottságok tanácskozásának napirendjén szerepeltek. az ülészsakot előkészítő megbeszélés-sorozat a képviselők nagy aktivitása jellemezte: az állandó bizottsági ülések csaknem száz hozzászólója felelősségteljes, ám kritikus megközelítéssel - gyakran egy-egy megállapítással vitázva - fejtette ki álláspontját. sokan közülük egyébként e választott tisztségükben először mondtak véleményt az országos politika, a közélet, illetve szűkebb környezetük dolgairól.

a következő esztendők teendőiről szólva a képviselők támaszkodtak a párt xiii. kongresszusán adott helyzetelemzésre, s minden bizonnyal a legmagasabb pártfórumon elfogadott

BA

dokumentumokból indult ki munkaprogramja összeállításakor a minisztertanács is. ha csupán a gazdasági építőmunka területét ragadjuk ki a kormány és az egész társadalom előtt álló feladatsorból, a képviselői véleményekből is kitetszik, hogy a bázist, amelyre építeni lehet és kell, az elmúlt esztendők igen nehéz körülmények között elért eredményei adják. az, hogy sikerült javítani a népgazdaság egyensúlyi helyzetét, megőrizni stabilitását és az alapvető szociális vívmányokat, s a korábbinál szerényebb feltételek mellett is gyarapodott az ország. ugyanakkor - s éppen az idejéig eddigi tapasztalatai mutatják ezt - sok tekintetben továbbra is sebezhető a gazdaságunk. igen nehezzé teszik az idejéig tervcélok elérését a külgazdaság tovább romlott feltételei, s a termelésben tapasztalható gondok, kedvezőtlen jelenségek, amelyek részben az év eleji rendkívül hideg időjárás okozta kiesésekre vezethetők vissza, másrészt azonban azt mutatják, hogy még mindig nem sikerült a termelési szerkezet átalakításában, az exportképesség, a minőség javításában kellően előrelépni. /folyt. köv./

ár/ka/gw
14.41 091085 2622

-.-

sb0041 4 150 mtib1046

Japán piacfeltáró delegáció Magyarországon

1985. október 9. - kelet-európai piacfeltáró körutja során a magyar kereskedelmi kamara meghívására október 6-9-e között budapesten tárgyalt az osakai külkereskedelmi intézet 22 tagú delegációja. a japán üzletemberek suozu iimurának, a matsushita konzern igazgatótanácsa elnökének vezetésével a kamarában kerekasztal-beszélgetésen találkoztak a magyar vállalatok képviselőivel, majd kétoldalu tárgyalásokra került sor a magyar szakemberekkel. a delegációt fogadta beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és török istván külkereskedelmi államtitkár. a japán üzletemberek megbeszéléseket folytattak székács imrével, a magyar-japán gazdasági klub elnökével, és ellátogattak a herendi porcelángyárba. /mti/

f magyar

pf ka sl fe ie
14.48 091085 0786
BA 15.25

-.-

sb0042 4 130 mtib1048

a kisz kb intéző bizottságának ülése

1985. október 9. - a kisz központi bizottságának intéző bizottsága-hámori csaba első titkár elnökletével szerdán ülést tartott. az intéző bizottság a kormány felkérésére megvitatta a hetedik ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslat tervezetét, és állásfoglalását eljuttatja a minisztertanácshoz. az intéző bizottság ülésén részt vett és felszólalt csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese és craveró róbert, az országos tervhivatal elnökhelyettese. /mti/

na ka bc fe ie
14.50 091085 0539

--

sb0043 4 160 mtib1049

az árpád-házi uralkodók jelvényei és ereklyéi

1985. október 9. - az árpád-házi uralkodók jelvényei és ereklyéi címmel pénteken kiállítás nyílik a magyar nemzeti muzeumban - jelentette be szerdán a sajtó képviselőinek fülep ferenc, a muzeum főigazgatója.

elmondta, hogy a kiállítás célja az első magyar nemzeti dinasztia emberközelbe hozása, az uralkodói jelvények, ereklyék formai és tartalmi változásain keresztül az árpád-ház bemutatása. az uralkodóház emlékeinek ez az első ilyen jellegű egységes gyűjteménye. bemutatják a szent istván bazilikában őrzött szent jobbot, amelyet - a nagyközönség előtt - eddig még nem állítottak ki. látható a kiállításon a győri székesegyházban őrzött gótikus fejereklyetartó, a szent lászló herma és a koronázási eskükereszt is. ezt a három műkincset a díszteremben helyezték el, a koronázási jelvények mellé.

be mutatják iii. béla király és felesége, antiochiai anna sírleleteit, valamint a király és királyné testlenyomatát őrző székesfehérvári sírkölapot. kiállítják - másolatban - a szent istván nevéhez fűződő székesfehérvári szarkofágot és i. endre tihanyi sírkövét is. bemutatják a múlt században előkerült és kifosztott székesfehérvári királysírokból származó aranyékszeregyüttest, valamint a margitszigeti xiii. századi királynéi koronát. ezeken

BA 154

kivül az uralkodók pénzei, pecsétjei láthatóak a tárlókban. kiállítanak több nevezetes oklevelet, köztük ii. endre és imre király aranybulláját.

a gyűjteményt szombattól tekinthetik meg az érdeklődők, és a tervek szerint december 31-ig látható. /mti/

-cz/sk/km/il ie
14.50 091085 1589

--

sb0044 4 160 mtib1051

kórustalálkozó szolnokon

1985. október 9. - a családi és társadalmi eseményeken közreműködő kamarakórusok kétnapos országos találkozója kezdődött szerdán szolnokon, a városi galériában. a nyitónap két hangversenyén tizenegy kórus mutatta be műsorát, amelynek keretében több énekkari mű ősbemutatójára is sor került. csütörtökön további négy együttes lép fel, majd a zsüri tagjai és a karvezetők közös szakmai tanácskozáson értékelik az elhangzottakat. a találkozó esti gálahangversennyel és a legjobbak díjazásával zárul. /mti/

laz/kné st/cl ie
14.54 091085 0561

--

sb0045 4 130 mtib1052

a vit-alap bevételei és felhasználása

1985. október 9. - a xii. világifjusági és diáktalálkozó anyagi feltételeinek megteremtésére létrehozott vit-alapra a napokban elkészült gyorsmérleg szerint 9 millió 127 ezer 300 forint érkezett. a befizetők közül kiemelkedik a kisz budapesti bizottsága 1 millió 491 ezer, a kisz borsod megyei bizottsága 1 millió 59 ezer, az üzemi kisz-szervezetek közül pedig a gagarin hőerőmű kisz bizottsága 155 ezer forintos, valamint a máv záhony üzemi bizottsága 146 ezer forintos befizetése. a vit-alapot az elfogadott költségvetésnek

BA 1600

megfelelően a következő feladatok finanszírozására fordították: a vit nemzetközi szolidaritási alapjára 5 millió 513 ezer 200 forintot fizettek be, a magyar vit delegáció részvételi díja 920.400 forintot tett ki, a xii. vit magyar nemzeti klubjának működési költségeihez 1 millió 800 ezer forint volt a hozzájárulás, s a balatoni mini-vit megrendezése 893 ezer 700 forintba került. /mti/

na/sk/km/il/ie
14.56 091085 0984

--

sb0046 4 150 mtib1053

irodagépesítési tanácskozás nyiregyházán

1985. október 9. - a termeléshez kapcsolódó ügyviteli és adminisztrációs munkák gépesítéséről országos tanácskozás kezdődött szerdán nyiregyházán, a tudomány és technika házában. a háromnapos eszmecsere mintegy kétszáz gazdasági vezető, termelésirányító, ügyvitelszervező, illetve számítógépes rendszerszervező szakember vesz részt.

a tanácskozást terplán zénó, a gépipari tudományos egyesület elnöke nyitotta meg.

a továbbiakban még mintegy husz előadás hangzik el a korszerű technikai eszközök széleskörű alkalmazási lehetőségeiről, s gazdálkodást segítő szerepükről. a rendezvény egyben módot nyújt a hazai eszközforgalmazók, rendszerszervezők és a felhasználók közötti tapasztalatcserékre, az ajánlatok, illetve igények megismerésére. ezt a célt szolgálják a különböző kerekasztal beszélgetések, valamint a tanácskozást kísérő gyakorlati bemutatók.

/mti/
ács/ummé st/il ie
14.58 091085 1010

BA 162

--

sb0047 4 130 mtib1054

az országgyűlés őszi ülészsaka elé /2. rész/

a következő tervidőszakra előirányzott, s az eddiginél némileg élénkebb gazdasági növekedést tehát teljes egészében a szükséges strukturális változások következetes véghezvitelével lehet elérni; annál is inkább, mivel új, külső erőforrások bevonására nem lesz lehetőségünk, s hazánk hitelképességét továbbra is meg kell őrizni, a többi között adósságállományunk folyamatos csökkentésével. belső erőforrásaink feltárása: az intenzív fejlődés elemeinek kibontakoztatása, a jövedelemtermelő képesség fokozása, a termelési szerkezet átalakítása, a termékek minőségének, műszaki-technikai színvonalának növelése - mindenekelőtt: a jobb minőségű, szervezettebb munka - teremthet tehát csak megfelelő alapot a továbblépéshez. ahhoz a fejlődéshez, amely lehetővé teszi az életszínvonal szerény mértékű emelkedését, és az idei pártkongresszuson elhatározott, illetve megerősített szociális programok megvalósítását.

a zárszámadás - vagyis a népköztársaság tavalyi költségvetésének végrehajtásáról szóló törvényjavaslat - elkészítésével általában nem a parlament őszi ülészsaka foglalkozik. az előző év mérlegét a nyári tanácskozás hivatott megvonnai. idén azonban a júniusi országgyűlési választásokat követően a parlament újjáalakulása adta a nyári ülészsak programját. ezért került most későbbre az előző esztendő értékelése. a képviselők közül sokakat - különösen azokat, akik először vesznek részt a parlament munkájában - érthetően jobbra nem az elmúlt év részletes történései, inkább az azokból levonható, jövőbe mutató tapasztalatok foglalkoztatták az ülészsakot megelőző parlamenti bizottsági viták során. a viták, a javaslatok így messze túlmutattak az eredetileg meghatározott témakörön, a felszólalók az idei gazdálkodás kérdéseivel, sőt a következő öt éves tervidőszak elgondolásaival is behatóan foglalkoztak. a kilenc állandó bizottsági ülés állásfoglalása alapján is a közös véleményt végül úgy összegezték a terv- és költségvetési bizottságban, hogy javasolják a törvényhozó testületnek: a betervezett formában fogadja el a költségvetést. /mti/

fr/ka/-ár/cl ie
15.09 091085 2137

BA 162

--

sb0048 4 160 mtib1055

a szovjet kultura napjai - baráti találkozó /1. rész/

1985. október 9. - a szovjetunió állami akadémiai nagyszínháza balettegyüttesének tagjai és a magyar újságírók baráti találkozójaival, illetve kiállításokkal, színházi, komolyzenei és irodalmi programokkal folytatódott szerdán a szovjet kultura napjainak eseménysorozata budapesten.

a baráti találkozáson - amelyet Ivan Bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok magyarországi képviselője nyitott meg a szovjet kultura és tudomány házában - sztanyiszlav lusin, a moszkvai színház főigazgatója beszélt a szovjet kultura napjai alkalmából hazánkban vendégszereplő társulat munkájáról. hangsúlyozta: nagy megtiszteltetés, hogy hat év után ismét magyarországon vendégszerepelhet a bolsoj színház balettegyüttese. ez alkalommal 240 művész érkezett hazánkba, hogy budapesten és győrben bemutassa két legfrissebb produkcióját, szostakovics aranykor, valamint glazunov rajmonda című alkotását.

a főigazgató kérdésekre válaszolva elmondta, a mostani vendégszereplés nem zavarja meg az otthoni munkát, mivel a nagy színház három ezer taggal dolgozik. a színház előadásait a bolsoj színpadán, valamint a kongresszusi palotában tartja, negyven operát és harminc balettet tart műsoron. évente négy új produkciót mutatnak be, havonta 52 előadást rendeznek. emellett több alkalommal utaznak vendégszereplésre, a szovjet városok mellett fellépnek külföldön is: szeptember elején tértek vissza két hónapos ausztráliai és új-zélandi körutjukról, s az év hátralévő részében vendégszerepelnek csehszlovákiában, ausztriában, argentinában, braziliában, s a kirgiz fővárosban, frunzében. magyarországi vendégszereplésükről szólva rámutatott: a kapcsolat a magyar kollégákkal hosszú évtizedekre tekint vissza, s nagy sikerrel szerepeltek itt korábbi fellépésükkor a nagy színház énekesei.

a bolsoj és a magyar állami operaház közötti baráti kapcsolatot elmélyüléséről beszélt orosz adél, az opera balett igazgatója. mint elmondta, éppen e színház neves mesterei tanították be a magyar opera társulatának a felszabadulás után a diótörőt, majd a párizs lángjai című darabot. több nagy művészüket táncolt a budapesti operaház színpadán, s ugyancsak számos magyar táncos lépett fel a szovjetunióban. a kapcsolat szoroságára utal, hogy a jövő év áprilisában vasziljev macbeth című táncjátékát mutatja be a magyar balett-társulat. /folyt. köv./

lg/km/gw ie
15.20 091085 2471

BA 16 38

sb0049 4 150 mtib1056

beruházási hitelszerződés a növényolajipar korszerűsítésére

1985. október 9. - nagy szabású rekonstrukciós bővítési program kezdődik a hazai növényolajipar hat gyárában; erről írt alá szerdán beruházási hitelszerződést kiss páll, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és kurucz józsefné, a növényolajipari és mosószergyártó vállalat vezérigazgatója.

a következő években összesen 1,5 milliárd forintot költenek a nyersolajgyártó üzemek felújítására, illetve teljesítményük növelésére. az összeg több mint harmadát a vállalat teremti elő, de a költségek nagyobbik részét hitelből fedezik. a tervek szerint a jelenlegi 700 ezer tonnás kapacitást a rekonstrukciós bővítéssel 900 ezer tonnára növelik. az építés, szerelés idején a gyárak folyamatosan dolgoznak. a program 1989-ben fejeződik be, akkor a növényolajgyárak lényegesen korszerűbb műszaki berendezéseikkel több növényolajat gyárthatnak exportra: a számítások szerint a konvertibilis elszámolású exportot mintegy harmadával növelik. /mti/

15.25 091085 1022

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 9. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
london	14 fok,
oslo	11 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	18 fok,
varsó	16 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	15 fok,
kijev	18 fok,

BA 16 40

prága	17 fok,
bécs	18 fok,
róma	23 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	21 fok,
bukarest	22 fok,
szófia	24 fok,
athén	26 fok. /mti/

kf/sl/il ie
15.32 091085 0875

--

sb0051 4 130 mtib1058

a szovjet kultura napjai /2. rész/ - kiállítások a
szépművészeti muzeumban

1985. október 9. - világhírű szovjet muzeumok anyagából nyílt régészeti, valamint festészeti vendégkiállítás szerdán a szépművészeti muzeumban. a szovjet kultura napjai alkalmából hazánkba érkezett szkiták aranya című tárlat a leningrádi ermitázs gyűjteménye alapján mutatja be az eurázsiai sztyeppék művészetét, míg a hagyomány és jelenkor című kiállítás az orosz és szovjet festészet legjellemzőbb áramlataiból, legkiemelkedőbb alkotásaiból nyújt gazdag válogatást a magyar közönség számára.

a régészeti tárlat mintegy 130 remekművét - fegyverek, használati tárgyak díszítését, ékszerek és ruházati díszek ábrázolásait - az állatstílus, a különböző törzsek életében és világképében fontos szerepet játszó állatok mesterei ábrázolásai kapcsolják össze. a tárlat középpontjában a fekete-tenger északi partvidékén élt szkiták gazdag régészeti hagyatéka áll: köztük vannak egyebek között az i.e. vii-vi. századi halomsírok páratlan leletei, valamint az i.e. iv. századi szkita fénykor különleges kézműves alkotásai. az ermitázs szkita-gyűjteményének alapját a xviii. század elején, i. péter uralkodása alatt, a kijev határában kezdődött ásatások vetették meg. a xix. század közepétől rendszeressé vált feltárások eredményeivel együtt az anyag a muzeum egyik egyedülálló gyűjteményrésze lett.

a régészeti tárlattal egyidőben megnyílt festészeti bemutató 98 alkotását a moszkvai tretyakov képtár és más szovjet muzeumok gyűjteményeiből állították össze. a xix. század közepétől napjainkig terjedő válogatás az orosz és a szovjet festészetben a realista hagyomány, a humanitás, a népiesség és a hazaszeretet

3A 1630

folytonosságáról, valamint az európai festészet haladó áramlataival való szoros kapcsolatáról tanuskodik. a századvégi orosz realizmus legkiemelkedőbb alkotóinak, egyebek között repimnek, szurikovnak és verescsaginak a képei mellett felvonultatja a tárlat az orosz impresszionizmus és a szocialista realizmus jeles alkotásait, valamint a kortárs szovjet festészet reprezentánsait. /folyt. köv./

kp/fe/km/gw ie
15.38 091085 2114

--

sb0052 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. október 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

csökken a felhőzet, északon még gyenge eső lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 4 és 9 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen gyenge eső lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-19 fok, pénteken hajnalban 4 és 9 fok között alakul.

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 5 és 10 fok között alakul.

románia:

változóan felhős idő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21 fok, pénteken hajnalban 6 és 11 fok között alakul.

jugoszlávia:

csökken a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17-22 fok, pénteken hajnalban 5 és 10 fok között alakul. /mti/

kf/sl/il ie
15.39 091085 1079

3A 1632

--

sb0053 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - komposztkészítés

1985. október 9. - a gazdálkodás során a kertben sok, ugynevezett felesleges melléktermék keletkezik. ezeket, mivel értékesek, fel kell használni.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központ arra hívja fel a figyelmet, hogy a növényi maradványok hasznosításának legcélravezetőbb módja a komposztálás, amelyhez már most megkezdhető a növényi hulladékok összegyűjtése. /mti/

kf/sl/il ie
15.41 091085 0446

--

sb0054 4 160 mtib1061 /közönségszolgálat/

fényképkiállítás a filmgyárban

1985. október 9. - „filmgyári capriccio”, címmel fényképkiállítás nyílik a magyar filmgyártó vállalat lumumba utcai telepén csütörtökön 14.00 órakor. a iii. és iv-es műteremben megnyíló tárlaton b. müller magda fotóművész alkotásait láthatják az érdeklődők. /mti/

lg/km/gw ie
15.41 091085 0323

--

sb0055 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. október 9.

érvényben: 1985. október 10-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6846,00	6852,85	6859,70
ausztrál dollár	3385,17	3388,56	3391,95
belga frank	90,34	90,43	90,52
dán korona	505,24	505,75	506,26
finn márka	850,89	851,74	852,59

Bf 16st

francia frank	600,54	601,14	601,74
hollandi forint	1627,25	1628,88	1630,51
japán yen /1000/	224,44	224,66	224,88
kanadai dollár	3543,55	3547,10	3550,65
kuvaiti dinár	16349,44	16365,81	16382,18
norvég korona	614,19	614,80	615,41
nszk márka	1831,39	1833,22	1835,05
olasz lira /1000/	27,14	27,17	27,20
osztrák schilling	260,57	260,83	261,09
portugál escudo	29,60	29,63	29,66
spanyol peseta	29,97	30,00	30,03
svájci frank	2228,31	2230,54	2232,77
svéd korona	607,93	608,54	609,15
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4839,44	4844,28	4849,12
ecu /közös piac/	4050,76	4054,81	4058,86

x x x

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 1-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/cl ie
15.42 091085 1380

--

sb0056 4 130 mtib1063

üdvözlő távirat

1985. október 9. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a koreai munkáspárt központi bizottságát a párt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. /mti/

tr/gw ie
15.43 091085 0228

Bf 16st

--

sb0057 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. október 9. - az e/4 európai hosszutávú vándorút magyarországi meghosszabbításának ünnepélyes megnyitását október 12-én tartják az ausztriai rattersdorfbán, majd kőszegen. a magyarországi szakaszon az út az országos kéktúra nyomvonalán halad.

október 12-én, szombaton rendezik meg a „velence kupa”, természetjáró tájismertető versenyt, amelyre 3 fős csapatok jelentkezését várják reggel 8 órától pákozdon, az általános iskolában.

október 12-én és 13-án sátorozással egybekötött évváró turát rendez a csepel szigeten a budapesti természetbarát szövetség; a táborhelyen, szigetujfalu mellett tábor tüzet és ügyességi versenyeket is tartanak. találkozás október 12-én 9 órakor soroksáron, a hősök téri vasbolt előtt. /mti/

kf/sl/cl ie
15.46 091085 0787

--

sb0058 4 130 mtib1066

ülést tartott a minisztertanács

1985. október 9. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács szerdai ülésén megtárgyalta és jóváhagyta az országos tervehivatal elnökének jelentését az 1986-1990. évi magyar-román tervegyeztetés lezárásáról.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a számítógépes népességnylvántartás tapasztalatairól szóló jelentést. a minisztertanács az államigazgatás korszerűsítése, a lakossági ügyek intézésének további egyszerűsítése érdekében határozatot hozott a nyilvántartott adatok és az adatszolgáltatások körének bővítéséről, a népességnylvántartás területi bázisának fokozatos kiépítéséről.

a kormány megerősítette az állami tervbizottság állásfoglalását az erdővagyonnal való gazdálkodás feladatairól, és felkérte a társadalmi szerveket, hogy nyújtsanak támogatást az erdőtelepítési, a fásítási tervek megvalósításához, valamint az erdők és fák fokozottabb védelméhez. /mti/

lgw ie
15.56 091085 0959

BA 1700

--

sb0059 4 130 mtib1068 /embargó: 18-ig/

üdvözlő távirat /fidzsi-szigetek/

1985. október 9. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ratu sir penala ganilaut, a fidzsi-szigetek főkörmányzóját, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

tr/bc/gw ie
16.11 091085 0241

--

sb0060 1 130 mtib1069

kádár jános fogadta viktor kulikovot

1985. október 9. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán délután, a központi bizottság székházában fogadta viktor kulikovot, a szovjetunió marsallját, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnokát.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson jelen volt horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, oláh istván hadsereg tábornok, honvédelmi miniszter és nyikolaj szilcsenko vezérezredes, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője. /mti/

me/il/-ár/gw ie
16.45 091085 0600

--

sb0061 4 150 mtib1070

növekszik az erdők szerepe

1985. október 9. - az erdők jelentősége az elmúlt években tovább növekedett. egyre nagyobbak a fák, erdők iránti társadalmi igények; a környezetvédelemben, a lakossági közérzet javításában mind jelentősebb a szerepük. megújítható energiaforrásként gazdasági értékük is emelkedik.

a hazai erdőkből évente mintegy 6,5 millió tonna fát termelnek ki, ez a hazai szükséglet kétharmadát fedezi. a fennmaradó harmadrész importból származik, miközben a kitermelt fa egy része - 15-20 százaléka - exportra kerül. az utóbbi években átmenetileg

BA A30

visszaesett a külföldi kereslet a fa iránt, s az ár is kedvezőtlenül alakult. ennek következtében az erdőgazdaságok nyeresége fokozatosan, összességében a felére csökkent. az erőforrások is elapadtak; nem jutott elegendő a fejlesztésekre, műszaki-, technikai korszerűsítésre. a fakitermelés és a feldolgozás összhangja megbomlott. a faáru tetemes hányadát kényszerűségből - megfelelő kapacitás híján -, a jobb áron értékesíthető feldolgozott termék helyett, esetenként nyersen, s lényegesen olcsóbban lehetett csak eladni, s ez szintén rontotta a jövedelmezőséget. e helyzet javítására dolgozott ki állásfoglalást az állami tervbizottság az erdővagyonmal való gazdálkodás feladatairól. a minisztertanács a faipar helyzetét feltáró, következő időszak feladatait meghatározó jelentést megerősítette.

isa

a fafeldolgozó kapacitás bővítésére - az állami tervbizottság állásfoglalása szerint - szükség van a közgazdasági feltételrendszer olyan módosítására, amely lehetővé teszi a vállalatoknál a nagyobb ütemű műszaki fejlesztést, a technikai színvonal emelését. ez annál fontosabb, mert időközben ismét élénkült a kereslet, s az árak is a korábbinál kedvezőbbek a külföldön. a tervbizottság egy tíz évre szóló gazdasági célú erdőtelepítési program kidolgozását írta elő. ez lehetővé teszi majd a nyersanyagutánpótlás biztosítását, s az importáru helyettesítését a hazai eredetű fával. a következő években fokozzák az erdőtelepítés ütemét; öt év alatt mintegy 40 ezer hektárt erdősitenek, 10 százalékkal többet, mint a vi. ötéves terv időszakában.

az erdőtelepítések mellett a lakosságot az eddiginél jobban igyekeznek bevonni a faültetésbe, ligetek, fasorok, fákkal tarkított parkok kialakításába. a hazafias népfront eddig is eredményesen mozgósított e feladatra. a továbbiakban más társadalmi szervek és az oktatási intézmények aktívabb közreműködésére is szükség van, hogy újabb zöld területek telepítésével is óvjuk környezetünket. /mti/

kg/fe/jf/il/cl ie
16.51 091085 2555

BA 12⁴⁰

--

sb0062 4 150 mtib2002

a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése

1985. október 9. - a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége szerdán ülést tartott. megvitatta és elfogadta a szakszervezet x. kongresszusára készülő jelentés tervezetét.

a testület ezután személyi kérdésekben döntött. dr. prieszol olgát, a szakszervezet főtitkárát - saját kérésére - nyugállományba vonulása alkalmából, munkáját elismerve felmentette főtitkári tisztségéből és megválasztotta a szakszervezet elnökének.

a központi vezetőség dr. szabó endrét, a szakszervezet eddigi főtitkárhelyettesét főtitkárnak választotta.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. prieszol olgának nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréséül a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetés adományozta. a kitüntetést gáspár sándor, a szot elnöke adta át.

/mti/

sl/gg/gw ie

17.14 091085 0904

--

sb0063 4 130 mtib2004

elutazott pjotr gyemicsev

1985. október 9. - szerdán elutazott hazánkból pjotr gyemicsev, az szkp pb póttagja, a szovjetunió kulturális minisztere, aki részt vett a szovjet kultúra napjainak ünnepélyes megnyitóján. pjotr gyemicsev megbeszélést folytatott csehák judittal, a minisztertanács elnökhelyettesével, a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság magyar tagozatának elnökével. pjotr gyemicsevet fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja és pál lénárd, a központi bizottság titkára. /mti/

gg/-ár/gw ie

17.17 091085 0562

BA 18²⁰

--

sb0064 4 150 mtib1071

az egészségügyi minisztérium és a szot vezetőinek megbeszélése
/1. rész/

1985. október 9. - az egészségügyi minisztérium és a szakszervezetek országos tanácsa képviselői dr. medve lászló miniszter és dr. nagy sándor szot-titkár vezetésével szerdán megbeszélést folytattak aktuális egészségpolitikai kérdésekről, az egészségügyi minisztérium és a szot további együttműködésének tennivalóiról.

áttekintették az egészségügy vi. ötéves tervidőszakra előirányzott fő céljainak megvalósulását, megállapítva, hogy e téren számos eredményt sikerült elérni.

a minisztérium és a szot képviselői egyetértettek abban, hogy a lakosság egészségi állapota fokozatos javulásának két egyenrangú feltétele az egészséges életmód társadalmi méreteiben való megvalósulása, valamint az egészségügyi ellátás feltételeinek gyorsabb ütemű fejlesztése. a szakszervezetek részt vállalnak az egészség megőrzésért, a betegség megelőzését szolgáló szemlélet és gyakorlat, az egészséges életmód alakításában, a helyes táplálkozás, a testmozgás szükségessége felismertetésében, a dohányzás és az alkoholizmus elleni küzdelemben.

a szot támogatja az egészségügyi minisztérium vezetését abban, hogy a vii. ötéves tervidőszakban folytatja a megelőzés, gyógyítás és rehabilitáció egységének megteremtését, az intézmények rekonstrukciós fejlesztését, műszerezettségük javítását.

a megbeszélésen áttekintették a munka- és üzemegészségügyi helyzet alakulását, az ezirányú tennivalókat, az új táppénzrendelkezésekkel kapcsolatos tapasztalatokat, a foglalkozási rehabilitáció jelenlegi keretek közötti feladatait és rendszerének továbbfejlesztését. megállapodást kötöttek egy 70 ágyas időszakos gyógyszertár balatonföldváron történő működtetéséről, ahol diétás és érbetegek utókezelésére kerül sor. a jó tapasztalatok alapján a tanácskozáson felmerült a gyógyüdültetés és a gyógyszertárak - a rehabilitációt is szolgáló - fejlesztésének igénye.

a szot vezetői továbbra is fontosnak tartják az egészségügyi minisztérium és az egészségügyi dolgozók szakszervezete közötti jó együttműködést. /folyt. köv./

il ie
17.27 091085 2121

BA 1821

--

sb0065 4 150 mtib2005

az egészségügyi minisztérium és a szot vezetőinek megbeszélése
/2. rész/

a szakszervezetek az egészségügyi munka jobbitása érdekében részt kívánnak venni, az egészségügyi minisztérium pedig igényli - a gyógyító munka szakmai kérdéseinek kivételével - az egészségügyi intézmények, szolgálatok társadalmi ellenőrzésében és közvetítik a dolgozói véleményeket, igényeket.

a szot és az egészségügyi minisztérium vezetői megegyeztek abban, hogy a jövőben évente legalább egy alkalommal hasonló megbeszélést folytatnak. /mti/

il ie
17.27 091085 0549

--

sb0066 4 150 mtib2006

befejeződött a gyógyszertechnológiai konferencia

1985. október 9. - kimélik a beteg szervezetét azok az új gyógyszerek, amelyek kutatása, fejlesztése és előállításuk volt a fő téma a 11. gyógyszertechnológiai konferencián. a tanácskozáson összegezték a témával kapcsolatos hazai fejlesztés tendenciáit, eredményeit és betekintést nyertek több külföldi gyógyszergyár tevékenységébe is. a több mint 300 hazai és külföldi szakember eszmecseréje szerdán ért véget balatonalmádiban.

a konferencia alkalmából rácz istván egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem gyógyszerészeti intézetének igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy gyógyszereink 88 százalékát szilárd állapotban, tehát tabletták formájában fogyasztjuk. ennek hasznosulása igen rossz, alig 50 százalékos. a hatóanyag fele tehát gyógyhatás kifejtése nélkül távozik el a szervezetből. a gyógyszertechnológusok fontos feladata, hogy olyan készítményeket fejlesszenek ki, amelyek az eddigieknél jobban hasznosulnak; a gyógyszergyártás gazdaságosságát tekintve sem mindegy, hogy mennyi hatóanyagot használ fel.

a versenyképes új gyógyszerek egyik kritériuma az is, hogy az oldódás, felszívódás időtartama szabályozható legyen. a semmelweis orvostudományi egyetem gyógyszerészeti intézetében olyan szerkezetű, aszpirin típusú orvosságot fejlesztettek ki, amely hosszabb ideig a gyomorban lebeg, fokozatosan oldódik, így tartós hatása. a betegnek

BA 1821

egyetlen tabletta bevétele biztosíthatja a korábbi 4-5 szem hatását. a gyógyító hatás folyamatos védettséget nyújt, aminek különös jelentősége van abban az esetben, amikor az aszpirint mint vérrög képződést gátló szert adagolják. ennek az elhuzódó hatású gyógyszernek a gyártására a tiszavasvári alkaloida készül. a biogal gyártja a teofilin nevű görcsoldó nyújtott hatású változatát. az új gyógyszer klinikai kipróbálása már megkezdődött. foglalkoznak még e mellett a hasonló szerkezetű b1 vitamin és vas tartalmu készítmények kikísérletezésével, gyártásával is.

a külföldi szakemberek több különlegesen ható gyógykészítményről számoltak be a konferencián, köztük például a ragtapasz formájában a szív fölé ragasztható gyógyszerekről, amelyek folyamatosan adagolják a szükséges hatóanyagot. a lassított hatású gyógyszerek mellett nagy szükség van azokra is, amelyek rövid idő alatt felszívódnak és ezáltal gyorsan megszüntetik a fájdalmat, a görcsöt, vagy a lázat.
/mti/

bév/nmé/az/cl ie
17.30 091085 2423

--

sb0067 4 130 mtib2008

elhunyt égető Lajos

1985. október 9. - a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács mély fájdalommal tudatja, hogy égető Lajos, a III. kerületi pártbizottság első titkára életének 60. évében elhunyt.

temetése október 18-án 15 órakor lesz az óbudai temetőben. elvtársai, barátai 14.30 órától róhatják le kegyeletüket a temető disztravatalozójában. /mti/

bc/cl/bc/gw sn
17.33 091085 0389

3A 18⁴⁰

--

sb0068 4 160 mtib2009

kulturális fórum - tájékoztató egyházi vezetőknek

1985. október 9. - Köpeczi Béla művelődési miniszter, az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottságának elnöke szerdán budapesti tájékoztatót tartott a hazai egyházak vezetőit a rövidesen sorra kerülő tanácskozás előkészületeiről és a magyar delegáció tervezett tevékenységéről. a tájékoztatót részt vett Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke is. /mti/

gg/-ár/cl sn
17.41 091085 0454

--

sb0069 4 150 mtib2010

földrengéskárok, helyreállítás - tájékoztató /1. rész/

1985. október 9. - veszprém megye vezetői - Gyuricza László, a megyei pártbizottság első titkára és István János, a megyei tanács elnöke - szerdán sajtótájékoztatót tartottak peremartonban az augusztus 15-i földrengés és az utána következő utóregések okozta károkról, valamint az ezekkel összefüggő intézkedésekről és a helyreállításról.

mint közölték, a földrengés a legsúlyosabb károkat az epicentrumban lévő Berhidán és Peremartonban okozta, de számottevően érintette az elemi csapás Balatonalmádit, Balatonkenesét, Balatonfőkajárt, Papkeszít és a környező üzemeket, a peremartoni vegyipari vállalatot, a fűzfői nitrokémiát, a fűzfői papírgyárat és a péti nitrogénműveket. a kár értéke e térségben - a legújabb összesítések szerint - meghaladja az egymilliárd háromszázötvenmillió forintot. a földrengés tulajdonképpen a települések lakóházait és az ipari objektumokat sújtotta; a termelés-kiesésből adódó veszteségeket 72 millió forintra becsülik.

bar az utóregések miatt napjainkig elhúzódtak a statikai felmérések, a végleges kép már kialakult. a megsérült lakásokból 360-at életveszélyesnek minősítettek, 1093 pedig súlyosan megrongálódott, de még helyreállítható. megsérült ezenkívül 140 iskolai tanterem, több óvoda, bölcsőde és egyéb közintézményi épület.

a lakosságot még a földrengés napján biztonságba helyezték és a gyermekintézmények áttelepítéséről is gondoskodtak, azóta a lehetőségekhez képest tervszerűen és szervezeten folyik a

3A 18¹⁰

helyreállító munka. a körzetben 14 általános iskolában helyreállítottak 82 tantermet, több más közintézményi épületet, 716 személyi tulajdonban lévő lakást és 88 állami lakást. az iskolai tantermek közül 18-at kell újjáépíteni.

a tanácsi intézmények, az állami bérlakások és a vegyipari vállalatokhoz tartozó lakótelep helyreállításának pénzügyi feltételeit megteremtették. gondoskodtak az építőipari kapacitásról is. az évm a veszprém megyei állami építőipari vállalatot bizta meg a helyreállító munkálatok szervezésével. részt vesz a munkában 300 lengyel vendégmunkás is; lengyel munkások építik fel például - új helyen - a berhidai csecsemőotthont is. a peremartoni iskola és óvoda újjáépítésére a tolna megyei tanácsi építőipari vállalat kapott megbízást.

a súlyosabban megrongálódott objektumok helyreállítását és a teljes újjáépítési program befejezését a jövő év júliusára tervezik.
/folyt. köv./ cl
18.16 091085 2443

-.-

sb0070 4 150 mtib2011

földrengéskárok, helyreállítás - tájékoztató /2. rész/

a földrengés sújtotta körzetben minden olyan lakos, akinek háza, lakása életveszélyesen megrongálódott, ideiglenes otthont kapott. berhidán már elkészült az a hat lakás is, amely a helyreállítás idején nyújt ideiglenes otthont a kárt szenvedetteknek, s hasonló lakások épülnek balatonalmádiban és balatonkenesén is.

a személyi tulajdonú házak helyreállítását, újjáépítését több módon is segítik. az állami biztosító az első napokban gyors segílyt folyósított a leginkább rászorulóknak. a veszprém megyei tanács elnöke családonként 100 ezer forint vissza nem térítendő támogatást nyújthat, ha a károsult szociális helyzete ezt indokolja. e támogatásra a helyi társadalmi bizottságok tesznek javaslatot. veszprém megyében eddig 715 családot - köztük 590 nyugdíjast - terjesztettek elő jogosultként e szociális támogatásra.

BA 1903

a társadalom együttérzése az anyagi javakban és a segítőkészségben is megmutatkozik. eddig 2.3 millió forintot utaltak át a közösségek és az egyéni adakozók a berhidai nagyközségi tanács letéti számlájára. a társadalmi munkában csaknem 4000-en vettek részt az elmúlt hetek folyamán. a társadalmi összefogás szervezésére, irányítására és műszaki felügyeletére operatív helyreállító munkacsoportokat alakítottak. /mti/

szé/nné/aza/cl sn
18.26 091085 1343

-.-

sb0071 4 180 mtib1072 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 9. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

északon, északnyugaton lassanként csökken, délkeleten átmenetileg megnövekszik a felhőzet. több-kevesebb napsütés mindenütt várható. az északi, északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet kora délután 16 és 21 fok között lesz. /mti/

il sn
18.27 091085 0419

-.-

sb0072 4 130 mtib2012

vállalatvezetők fóruma /1. rész/

1985. október 9. - a vállalati jövedelemtermelő képesség növelésének lehetőségeit vitatta meg szerdai ülésén a vállalatvezetők fóruma. a hazafias népfront országos tanácsának székházában tartott összejövetelen részt vett és felszólalt pozsgay imre, a hmf öt főtítkára is.

többek között arról szólt, hogy a kongresszusára készülő népfrontmozgalmat is foglalkoztatja: hogyan lehet az elkövetkező években, a vii. ötéves tervidőszak során megfelelő megoldásokat találni a gazdasági növekedés, a műszaki fejlődés és a

as
1920

szociálpolitika egymással összefüggő, de gyakran ellentmondásokat is hordozó gondjaira. ezzel kapcsolatos elképzeléseit a népfront illetékes testülete is megfogalmazza majd, amikor áttekinti a vii. ötéves tervkonceptiót - mondotta.

a fórumon résztvevő gazdasági vezetők a téma sokoldalú megvitatása során egyetértettek abban, hogy gondjaink megoldásának egyetlen lehetséges alternatívája a gazdaság teljesítőképességének fokozása. többen is felhívták a figyelmet arra, hogy az utóbbi években a gazdaság működése során fokozatosan felgyülemlettek bizonyos problémák, s ennek fényében a termelés több mutatója tekintetében az idén tapasztalt megtorpanást sem lehet pusztán néhány kedvezőtlen körülmény - az év eleji időjárás, a külgazdasági gondok - hatásának tulajdonítani.

sürgetően szükségessé vált a nagyobb arányú műszaki fejlesztés, bár többek véleménye szerint az ilyen irányú feladatok megoldhatók meg a jelenlegi termelési szerkezetben. a felszólalók kifogásolták a gazdasági szabályzók gyakori változtatásait, mondván, hogy így nagyon nehézé válik a hosszabb távú vállalati stratégiák kialakítása. ^{Vnem}

kétségtelen azonban, hogy még az adott feltételek között is mód nyílna a teljesítmények javítására a vállalatok saját erejéből - mutattak rá. a belső tartalékok mértékét illetően megoszlottak a vélemények. amint azonban a vitából is kitűnt, a hazai iparvállalatok egy részénél már keresik, illetve folyamatosan megvalósítják azokat az új munkaszervezési megoldásokat, amelyekből teljesítménynövelés várható.

az egyik lehetőség: vállalaton belül szervezett, önállóított gazdasági egységek létrehozása. ezek munkájának megszervezése viszont magas színvonalú előkészítő munkát igényel, s ez ma még a legtöbb helyen akadozik. /folyt. köv./ bi/il/gw/cl
18.35 091085 2338

--

sb0073 4 130 mtib2013

vállalatvezetők fóruma /2. rész/

a vállalaton belüli új típusú vállalkozási formák megteremtése természetesen a vállalat vezetésével szemben is magasabb követelményeket támaszt. a felelősség és a döntési hatáskör így az eddiginél alacsonyabb szintre kerülhet, s ilymódon a jelenleginél sokkal több idő és energia maradhatna azoknak a stratégiai döntéseknek előkészítésére, amelyek például a piaci szükségletekre és a fejlesztés fő irányaira vonatkoznak - hangzott el a tanácskozáson. /mti/

di/il/gw/-ár/cl sn
18.38 091085 0598

--

sb0074 4 130 mtib2014 /felhasználható 19.15-től!/

a szovjet kultúra napjai /4. rész/ - a nazarov népzenei együttes műsora

a soknemzetiségű szovjetunió népeinek dalaiból és táncaiból összeállított műsorával szerdán budapesten, a pataky istván művelődési központban mutatkozott be a nazarov népzenei együttes. a szovjet kultúra napjainak eseményeként összesen hét alkalommal vendégszerepel hazánkban a tizenöt tagú társulat, amely a világ számos országában aratott sikert változatos műsorával, az izes népi humort tükröző, színpompás játékaival. a produkciót budapest után cegléden, tótkomlóson, bonyhádon, szigetszentmiklóson és mosonmagyaróvárott láthatja a közönség. /folyt. köv./

kp/fe/km/il sn
18.42 091085 0658

--

Cs 1922

Cs 1931

sb0075 4 150 mtib2015

a szovjet kultúra napjai - építészeti kiállítás /3. rész/

a magyar építőművészek szövetségének és a szovjet építészek szövetségének rendezésében szerdán kiállítás nyílt budapesten a szovjetunió építésze 1945-85 között címmel. a bemutatón 115 nagyméretű fotó ad bepillantást a háború utáni szovjet építészet törekvéseibe és eredményeibe. a tárlat elsősorban a szovjetunió hős városainak újjáépítésében, tervszerű gazdagításában és megszüpítésében jelentős építészeti alkotásokat, új városrészeket, emlékhelyeket, szociális és kulturális létesítményeket mutatja be. a kiállítást október 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta - szombat és vasárnap kivételével - délelőtt 10 órától délután 5 óráig a magyar építőművészek szövetségének székházában. /folyt. köv./
sb/tr/sr/cl sn
18.43 091085 0791

--

sb0076 4 130 mtib2016

a szovjet kultúra napjai - a barokk régizenei kamaraegyüttes hangversenye /5. rész/

a szovjet barokk régizenei kamaraegyüttes hangversenyt adott szerdán a zeneakadémián. a több mint másfél évtizede alakult kamaraegyüttes - fuvola, anatóliji korcsagin oboa, igor popov hegedű, gordonka- és csembalóművész - műsorban telemann, vivaldi, haendel, bortnyanszkij, szviridov és prokofjev-művek csendültek fel.
jurij muharlemov andrej szpiridonov ljubov sishanova
az együttes - amelynek művészeti vezetője igor popov - 1968-ban mutatkozott be a moszkvai közönségnek, s nagysikerű koncertjüket számos hazai és külföldi meghívás követte. a társulat művészi célkitűzése, hogy a közönséget megismertesse a xvii-xviii. századi mesterek feledésbe merült komolyzenei értékeivel. így repertoárján elsősorban a régi orosz és európai alkotók korabeli művei szerepelnek. /folyt. köv./

weiner leó,
kp/fe/km/cl sn
18.45 091085 0906

--

sb0077 4 130 mtib2017

a szovjet kultúra napjai - vlagyimir krajnyev zongoraestje /6. rész/

1985. október 9. - a pesti vigadóban vlagyimir krajnyev zongoraestjén vehetett részt szerdán a közönség. a világhírű szovjet zongoraművész brahms két rapszódiaját, schumann szimfónikus etüdök c. művét és prokofjev ii. valamint vii. szonátáját tolmácsolta.

vlagyimir krajnyev a harkovi zeneiskolában kezdte tanulmányait, majd a moszkvai konzervatórium növendékeként végzett. számos nemzetközi versenyen szerepelt sikerrel. díjat nyert egyebek között az 1964-es lisszaboni nemzetközi és az 1970-es moszkvai csajkovszkij versenyen. több hangversenyköruton vett részt Európában és az USA-ban egyaránt, s hazánkban is vendégszerepelt már.

/folyt. köv./ kp/fe/km/cl sn
18.48 091085 0754

--

sb0078 4 160 mtib2018 /felhasználható 19.30-tól!/

a szovjet kultúra napjai /7. rész/ - előadások vidéken

nagysikerű előadással lépett szerdán a debreceni közönség elé a moszkvai lenini komszomol színház társulata. a szovjet kultúra napjainak keretében mark zaharov-valentyin csernyin a kísérlet folytatódik című művét vitték színre a csokonai színházban. az 1927-ben alakult moszkvai színház most bemutatott darabja, amelyet mark zaharov rendezett, napjaink egyik legidőszerűbb kérdésével, a nemzedékváltás problémájával foglalkozik.

szerdán békés megyében megkezdődött a szovjet filmek fesztiválja. a két hétig tartó filmfesztivál alkalmával a megye 26 mozijában vetítenek klasszikus és újabb szovjet filmalkotásokat.

/folyt. köv./
sam/tár/cl/-ár/il sn
18.50 091085 0716

1947

--

sb0079 4 160 mtib2019

qualitas galéria

1985. október 9. - a qualitas galériának, a magyar népköztársaság művészeti alapja új intézménye megnyitásának alkalmából sajtótájékoztatót tartottak szerdán budapesten.

az új galéria a művészeti alap kereskedelmi vállalkozásaként vesz részt a műkereskedelemben, klasszikus és kortárs magyar művészek alkotásait értékesíti. nyitókészletében - többek között - czóbel béla, bernáth aurél, csók istván képei is megtalálhatók. a vásárlók az eladott műtárgyokról az eredetiséget igazoló bizonyítványt kapnak.

a p, anno 2000 elnevezésű alkotói munkaközösség munkái is megvásárolhatók a galériában. /mti/
sa/bc/il sn
18.55 091085 0655

--

sb0080 4 160 mtib2020

gyermekmegbetegedések ricinusmagtól

1985. október 9. - kedden a délutáni és az esti órákban több csoportban tizenkilenc 11 és 12 éves kora iskolásgyermekeket szállítottak be a borsod megyei tarcal községből a miskolci gyermekegészségügyi intézet II-es osztályára rosszulléttel, hányási tünetekkel és panaszokkal. a vizsgálat során kiderült, hogy a gyerekek kirándulni voltak, a határban ricinusmagot találtak, és néhány szemet elrágcsáltak belőle.

a babszemhez hasonló hasonló ricinusmag olyan vese- és májkárosító anyagokat is tartalmaz, amelyek súlyos esetben komoly szervi károsodást idézhetnek elő, sőt 10-12 mag elfogyasztása akár halált is okozhat. szerencsére a tarcali gyerekek bevallásuk szerint csupán 3-4 magot rágtak meg, és annak egy részét, mert kesernyés volt, nem is nyelték le. ennek és a gyors orvosi beavatkozásnak köszönhető, hogy négy gyereket már szerdán hazaengedhettek, és csütörtökön reggel valószínűleg további tíz gyermek térhet haza. öt gyermeket, akik még szerdán is hányásra, fejfájásra panaszkodtak, további néhány napon át megfigyelés alatt tartanak. /mti/

bas/gg/az/cl sn
18.58 091085 1122

--

sb0081 4 160 mtib2021

bolgár kamarakórus budapesten

1985. október 9. - a bolgár angeloglasznijat - angyalhangu - kamarakórus, amely metód hittérítő halálának 1100. évfordulója alkalmából vendégszerepel hazánkban, szerdán hangversenyt adott a budavári mátyás templomban.

a kórus 1967-ben alakult meg, amikor sztefan haritonev rendező vokális együttest szervezett az óbolgár emlékek című előadáshoz; színpadon ekkor hangzott fel először óbolgár zene és beszéd. az együttes később jean kukuzel-angeloglasznijat, az angyalhangu jean kukuzel néven folytatta zenei pályafutását. a középkori bolgár egyházi zene kiemelkedő alakjának nevét viselő kórus a hagyományok ápolását, tolmácsolását tűzte ki céljává. repertoárjában a névadó szerzeményei mellett más középkori, illetve XIX-XX. századi bolgár komponisták művei is szerepelnek. idén a metód halálának 1100. évfordulója alkalmából rendezett nemzetközi megemlékezések részeként a kórus ausztriában, csehszlovákiában, hollandiában, az NSZK-ban és olaszországban adott nagyszerű koncerteket. /mti/

gn/cl/bc/il sn
19.00 091085 1054

--

sb0082 4 160 mtib2023 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. október 9. - az ifjúsági rendező iroda közli, hogy az október 12-i mintapódium-sorozatban huszti péter és piros ildikó estje a vigadó kamaratermében technikai okok miatt elmarad.

a sorozatban október 31-én gáti oszkár: ha megérintenének ... című pódiumestjét rendezik meg. /mti/

sa/bc/il sn
19.07 091085 0336

Asz 20³⁰

--

sb0083 4 150 mtib2024

vasuti baleset a hatvani állomáson

1985. október 9. - a szerdára virradó éjszaka a budapest-miskolci vasútvonalon baleset történt. hatvan vasútállomáson éjjel 0.40 perckor egy áthaladó tehervonat öt kocsija kisiklott, s megrongálta a felső vezetőket és a vasuti pályát. az állomás miskolc felőli oldalán a délelőtti órákban csak egy vágányon közlekedhettek a szerelvények, általában másfél órás késéssel. délután 2 órára a vezetőket helyreállították, és a kocsikat is eltávolították a vágányokról. a baleset okának kivizsgálását, valamint az anyagi kár felmérését a máv szakemberei megkezdték. személyi sérülés nem történt. /mti/

tr/sl/il sn
19.10 091085 0655

--

sb0084 4 180 mtib2026

ételmérgezés a kapuvári óvodákban

1985. október 9. - ételmérgezés történt kapuvár három óvodájában: csaknem százan betegedtek meg, nagyjából öt óvodás gyerekek, és néhány konyhai dolgozó. dr. várfalvi vilma, a győr-sopron megyei közegészségügyi és járványügyi állomás igazgatója az mti tudósítójának elmondta, hogy az eddigi vizsgálatok szerint az ételmérgezést az 5-ös számú óvoda konyháján készült csokoládéöntet okozta, amelyből további két óvodába is szállítottak. a fertőzést szenvedők közül eddig egy gyereket kellett kórházba szállítani. a kapuvári ételmérgezés ügyében a köjál tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

cser/sza/az/cl sn
19.18 091085 0657

--

sb0085 4 160 mtib2027

női sorsok - dunaujvárosi bemutató

1985. október 9. - franca rama - dario fo női sorsok című kétrészes darabját mutatta be szerdán az idei évad első előadásaként a dunaujvárosi bemutató színpad. a darabot beke sándor rendezte, szereplői bardócz éva, fehér anna, horváth istván, margita ági, matuska jános, nyirkó istván, pécsi ildikó, udvari emese voltak. az előadást tervek szerint dunaujvárosban tizenöt alkalommal, tatabányán tizszer, tájelődásokon pedig tizenöt-huszsor ismétlik majd meg.

a dunaujvárosi bemutatószínpadot tizenhárom éve alapították azzal a céllal, hogy „szobaszínház”, jelleggel kamaradarabokat mutasson be, egy-egy produkcióra szerződött társulattal. évente két bemutatót tart, a darabokat a világirodalom új hazai és külföldi alkotásaiból válogatják. /mti/

dáv/fné/az/il sn
19.20 091085 0822

--

sb0086 4 130 mtib2028 /felhasználható: 19.30-tól/

szovjet kultúra napjai /8. rész/ - zenés irodalmi est a radnóti színpadon

1985. október 9. - érzékeny lélekkel címmel zenés szovjet irodalmi összeállítást mutattak be szerdán a radnóti miklós színpadon a szovjet kultúra napjának egyik rendezvényeként. a radnóti színpad és a magyar rádió közös zenés irodalmi műsor a mai szovjet költészet és próza kiemelkedő alkotásaiból adott izelítőt. az előadást somhegyi györgy rendezte, fellépett kohut magda, keres emil, vitai ildikó és több más művész.

az est második felében valentyin azernyikov minden megoldás érdekel című vígjátékának pódiumváltozatát láthatták a nézők. /mti/

di/km/il/km/cl sn
19.22 091085 0662

--

sb0087 4 160 mtib2030

megkezdődött a iii. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozó

1985. október 9. - az eötvös Loránd tudományegyetem aulájában tartott hangversennyel kezdődött meg szerdán a iii. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozó. a nyitókonzerten fellépett a három meghívott külföldi együttes: a heidelbergi ruprecht karls universitást vegyeskara /nsgk/, a ljubljani egyetemi „tone tomsic” énekkar /jugoszlávia/ és az opolei pedagógiai főiskola női kara /Lengyelország/ -, valamint az elte bartók béla énekkara és egyetemi koncertzenekara.

csütörtökön a Lengyel és a jugoszláviai, pénteken az nsgk-beli és a jugoszláviai együttes koncertezik az elte aulájában, 19.30 órai kezdettel. a heidelbergi kórus csütörtökön kalocsán, az opolei női kar pénteken kunszentmiklóson vendégszerepel. vasárnap délelőtt az nsgk-ból érkezett vegyeskar a magyar nemzeti galériában, a lengyel együttes pedig a budapesti történeti muzeumban lép fel.

a zenei találkozó záróhangversenyét vasárnap 16 órakor rendezik meg a pesti vigadóban. a résztvevő külföldi kórusok koncertje után a magyarországi egyetemi és főiskolai együttesek, valamint az európai ifjúsági kórus tagjaiból alakult fesztivál kórus bach, brahms és britten egy-egy művét adja elő. /mti/

sa/bc/gw sn
19.52 091085 1277

--

sb0088 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 9. -
sb0001 munkanap-áthelyezések
sb0002 dkv-kötvény
sb0003 tudnivalók butorvásárláshoz
sb0004 diszperzitszin - szolgáltatás
sb0005 magyar vállalat a kairói mezőgazdasági vásáron
sb0006 hűtőházban a gesztenye
sb0007 tévedett a kaptár-naptár
sb0008 sugárbiológiai konferencia
sb0009 balesetveszély miatt zárva a széchenyi fürdő gőzosztálya
sb0010 tanácskozási központok pecsét
sb0011 világítás-korszerűsítés a fejér megyei iskolákban
sb0012 százéves a szegedi ipartestület

As 21/20

sb0013 nemzetközi környezetvédelmi fotópályázat
sb0014 kubai napok esztergomban
db0015 pál lénárd a szovjetunióba utazott
sb0016 mszmp-küldöttség utazott a francia szoc.párt kong.
sb0017 kádár jános és w. mischnick találkozója
sb0018 postai világnap
sb0019 reményi katalin ötvösművész kiállítása zalaegerszegen
sb0020 koreai munkapárt évforduló-filmkocktél
sb0021 új iskola és óvoda deszken
sb0022 halálos baleset - elfogták a cserbenhagyót
sb0023 riportkönyv a közlekedésről
sb0024 időjárás-jelentés
sb0025 rácz sándor köszöntése
sb0026 számítástechnikai szeminárium
sb0027 fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
sb0028 fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
sb0029 fővárosi tanács vb ülése /3. rész/
sb0030 befejezték az ózdi iii-as számú nagyolvasztó javítását
sb0031 földgáz sárváron
sb0032 nyit a hunyadi mozi
sb0033 ülést tartott a tot elnöksége
sb0034 közlekedésbiztonsági kirakatverseny - dijkiosztó ünnepség
sb0035 „porzászlók”, a baranyai földeken
sb0036 megkezdte a gázszállítás a dunai vasmű
sb0037 intézkedések a kábitószerfogyasztás ellen /1. rész/
sb0038 magyar-vietnami parlamenti tárgyalás
sb0039 intézkedések a kábitószerfogyasztás ellen /2. rész/
sb0040 az országgyűlés őszi ülészsaka elé /1. rész/
/folyt. köv./ sk
21.00 091085 1773

--

sb0089 4 130 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ipari piacfeltáró delegáció magyarországon
sb0042 a kisz kb intéző bizottságának ülése
sb0043 az árpád-házi uralkodók jelvényei és ereklyéi
sb0044 kórustalálkozó szolnokon
sb0045 a vit-alap bevételei és felhasználása
sb0046 irodagépesítési tanácskozás nyiregyházán
sb0047 az országgyűlés őszi ülészsaka elé /2. rész/
sb0048 a szovjet kultúra napjai - baráti találkozó /1. rész/
sb0049 beruházási hitelszerződés a növényolajipar korsz.
sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0051 a szovjet kultúra napjai - szépművészeti muzeum /2. rész/

As 21/34

sb0052 a környező országok időjárása
 sb0053 kertbarátok tanácsadója - komposztkészítés
 sb0054 fényképkiállítás a filmgyárban
 sb0055 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0056 üdvözlő távirat
 sb0057 természetbarát-hírek
 sb0058 ülést tartott a minisztertanács
 sb0059 üdvözlő távirat /fidzsi-szigetek/
 sb0060 kádár jános fogadta viktor kulikovot
 sb0061 növekszik az erdők szerepe
 sb0062 a közalkalmazottak szakszervezete központi vez. ülése
 sb0063 elutazott pjo tr gyemicsev
 sb0064 az egészségügyi minisztérium és a szot... /1. rész/
 sb0065 az egészségügyi minisztérium és a szot... /2. rész/
 sb0066 befejeződött a gyógyszertechnológiai konferencia
 sb0067 elhunyt égető lajos
 sb0068 kulturális fórum - tájékoztató egyházi vezetőknek
 sb0069 földrengéskárok, helyreállítás - tájékoztató /1. rész/
 sb0070 földrengéskárok, helyreállítás - tájékoztató /2. rész/
 sb0071 időjárás-jelentés
 sb0072 vállalatvezetők fóruma /1. rész/
 sb0073 vállalatvezetők fóruma /2. rész/
 sb0074 a szovjet kultúra napjai - nazarov népzenei egy. /4. rész/
 sb0075 a szovjet kultúra napjai - építészeti kiállítás /3. rész/
 sb0076 a szovjet kultúra napjai - a barokk régizenei /5. rész/ *vegyüttes*
 sb0077 a szovjet kultúra napjai - vlagyimir krajnyev /6. rész/
 sb0078 a szovjet kultúra napjai - előadások vidéken /7. rész/
 sb0079 qualitas galéria
 sb0080 gyermekmegbetegedések ricinusolajtól
 /folyt. köv./ cl
 21.00 091085 1976

--

sb0090 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 bolgár kamarakórus budapesten
 sb0082 elmarad az előadás
 sb0083 vasuti baleset a hatvani állomáson
 sb0084 ételmérgezés a kapuvári óvódákban
 sb0085 női sorsok - dunaujvárosi bemutató
 sb0086 szovjet kultúra napjai /8. rész/
 sb0087 megkezdődött a iii. nemzetközi egyetemi ... találkozó
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

As

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tiber
 - v é g e -

/mti/ cl sn

21.01 091085 0713

As 2139

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 10.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

gépeket kölcsönöz a Leányvállalat

1985. október 10. - három év alatt 15 millió forintról 80 millió forint értékűre növelte a kölcsönözhető gépek kínálatát a szerszámgépipari művek lízing leányvállalata, s jelenleg már több mint ötven korszerű megmunkáló gépet ajánl partnereinek. az érdeklődés rendkívül nagy a gépkölcsönzés iránt, mind a nagy iparvállalatok, mind a kisebb szövetkezetek és kisiparosok körében. a leányvállalat rendszeres partnerei között megtalálható a videoton, az ikarus, a hódmezővásárhelyi mezőgép vállalat és a hajtóművek és festőberendezések gyára. a kisiparosok közül elsősorban a hiánycikkeket előállító vagy a bedolgozó esztergályosok, fémmegmunkálók veszik bérbe a szerszámgépeket. a vállalattól kölcsönvehető hagyományos maró-, eszterga- és köszörűgépek éppúgy, mint a legmodernebb számjegy- /nc/ és mikroprocesszor- /cnc/ vezérlésű megmunkáló központok, csucesztergák.

a jórészt saját anyavállalatuktól, a szim-től beszerezett, valamint a szocialista országokból vett gépeket sokféle módon kibérelhetik a kölcsönzők. néhány gyár, mint például a papíripari vállalat, nemrég úgy vett bérbe egy nagy teljesítményű megmunkáló központot, hogy több, kevésbé kihasznált szerszámgépet átadott a kölcsönző leányvállalatnak, amely e berendezések értékét a bérleti díj törlesztésébe beszámítja. mások több évre szólóan készpénzért veszik kölcsön a gépeket, s a bérlet lejártá után előnyös feltételekkel végleg megvásárolják azokat. előfordul, hogy valamelyik vállalat tőkés országból behozott speciális berendezést vesz bérbe, ellenértékét pedig különféle, többnyire eddig nem

